

Bilanț de victorii în țările de democrație populară

Cu legitimă mândrie pentru realizările obținute, cu încredere fermă în viitorul lor luminos, popoarele din țările de democrație populară au luat cunoștință de rezultatele îndeplinirii planurilor de stat, de dezvoltare a economiilor lor naționale, pe anul 1952. Prin cifrele lor grăitoare, aceste bilanțuri ale muncii pasnice vorbesc limpede despre minunatele succese, obținute în toate domeniile economice și culturale de țările care au scuturat pentru totdeauna cătușele imperialismului, cucerindu-și cu ajutorul marii Uniuni Sovietice libertatea și posibilitatea de a-și construi o viață nouă. Rezultatele planurilor economice pe anul 1952 oglindesc totodată consolidarea definitivă a regimului social și de stat din aceste țări.

Spre deosebire de economia capitalismului, ale cărui forțe de producție bat pasul pe loc, economie care se sbate în ghiarele crizei generale a capitalismului și a crizelor economice — economia țării din lagărul păcii și socialismului nu cunoaște crize, ea asigură sistemul de producție a nivelului de trai al maselor populare și folosirea complexă a brăzilor de muncă. Economia națională a țărilor de democrație populară se dezvoltă în interesul asigurării satisfacerii maxime a nevoilor materiale și culturale mereu crescânde ale celor ce muncesc.

Comunicatele despre îndeplinirea planului de stat pe 1952 în țările de democrație populară confirmă pe deplin minunatele cuvinte staliniste. În anul care a trecut, producția industrială s'a mărit față de anul 1951 cu 20% în Polonia, cu 18% în Cehoslovacia, cu 24% în Ungaria, cu 23% în România, cu 18% în Bulgaria etc. În R.P. Chineză, volumul global al producției industriale și agrare a crescut cu 65% față de 1949, depășind în același timp nivelul cel mai ridicat antebelic. Nivelul general industrial al țărilor de democrație populară a crescut de aproximativ 3 ori față de anul 1937.

Regimul de democrație populară înfăptuiește cu succes opera de industrializare socialistă a țărilor de democrație populară, cu ajutorul frăcesc al Uniunii Sovietice. În toate țările de democrație populară din Europa se dezvoltă industria grea, baza avântului tehnico-economic și al consolidării independenței naționale. Marea număr de mari construcții industriale terminate în 1952 în țările de democrație populară constituie o mărturie a puternicei forțe vitale a noii orânduri sociale. În Polonia au fost puse în funcțiune două furnale, mai multe cupatoare Martin, o mare centrală hidroelectrică; a fost instalat cel mai mare laminor din Polonia, construit în U.R.S.S. și dând o producție de două ori mai mare decât cea mai mare laminor existent până acum în R.P. Polonă. În Cehoslovacia au fost puse în funcțiune: al doilea furnal de la combinatul metalurgic „Clement Gottwald”, 6 cupatoare Martin, un bloomring, patru centrale hidroelectrice, trei baterii de noez etc. Un nou furnal, o mare uzină textilă au intrat în funcțiune în R.P. Ungară și înaintea rapid construcția melourilor din Budapesta. În Bulgaria s'a inaugurat calea ferată subbalcanică. În R.P.R. termocentralele „Gh. Gheorghiu-Dej”, Ovidiu II, două furnale, un cupator Siemens Martin, două fabrici de ciment au intrat în funcțiune. În mica Albania, mai multe întreprinderi noi — printre care și o mare fabrică de egrenat bumbac — și-au deschis porțile. S'a terminat construcția și porțile unor mari întreprinderi industriale în R. Chineză, unde au intrat în funcțiune noi uzine și fabrici, printre care marile combinat metalurgic de la Anshan și uzina metalurgică de la Bensihoa. Înaintarea reformei agrare și depășirea considerabilă a nivelului producției industriale de dinainte de război au creat în China populară condițiunile pentru trecerea la primul cincinal.

Mari lucrări de construcție industrială se desfășoară în R. D. Germană. La combinatul metalurgic Ostal și fost date în funcțiune patru furnale înalte.

Odată cu construirea unei puternice industrii grele, țările de democrație populară dezvoltă bazele de materii prime și bazele energetice necesare dezvoltării acestei industrii. Astăzi se extrage în Ungaria de două ori mai mult cărbune, socolit pe cap de locuitor, decât în perioada dinainte de război. În România capacitatea centralelor electrice puse în funcțiune în anii 1950—1952 depășește de 10 ori capacitatea centralelor electrice construite în anii 1928—1938.

Bucurându-se de sprijinul frăcesc al țării care construiește comunismul, țările de democrație populară își înzestreză industria lor cu tehnica cea mai înaintată. Folosirea creatoare a metodelor de muncă ale stahanovistilor sovietici, avântul creșterii al maselor muncitorești acum muncesc pentru ele însele, pentru patria lor, au contribuit la creșterea productivității muncii, la reducerea prețului de cost și sporirea rentabilității întreprinderilor de stat și cooperatiste.

Anul 1952 a fost un an de mari succese și pentru agricultura țărilor de democrație populară. Călușându-se după genialele învățături leninist-staliniste potrivit că-

Sporește avântul luptei pentru îndeplinirea cincinalului în 4 ani!

Realizările minerilor din Lupeni

PETROȘANI (dela trimisul nostru). — În întrecerea socialistă, colectivul de mineri, tehnicieni și ingineri dela exploatarea carboniferă Lupeni luptă cu hotărâre pentru sporirea continuă a producției și productivității muncii, pentru a da patriei tot mai mult cărbune, necesar industrializării socialiste a țării.

În drumul de cîștigat de partid, colectivul acestei exploatare, desfășurând larg întrecerea socialistă și folosind bogatul tezaur al experienței minerilor sovietici, a reușit ca în prima lună a acestui an să-și îndeplinească sarcinile de plan în proporție de 100,5%.

Fruntaș pe ocuparea este sectorul II, care a obținut o depășire a sarcinilor de plan de 4,7%. În acest sector lucrează brigăzile conduse de mineri Căpitan Simion și Țura Nicolae. În abajalele acestor brigăzi munca o organizată după metoda graficului ciclic. Acest lucru a dat posibilitatea minerilor să obțină depășiri de normă între 20-58%.

Succese însemnate în lupta pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan au obținut și brigăzile minerilor Gatoveski Ion, Movaru Mihail, Bartha Eugen etc. Aceste brigăzi și-au depășit sarcinile de plan pe luna Ianuarie cu 25-70%.

Colectivul acestui mine luptă cu însuflețire pentru a dezvolta aceste succese, pentru ca în acest an hotărârit al cincinalului să-și îndeplinească cu cinsto sarcinile ce le revin.

Mașini și utilaj petrolifer peste plan

Muncitorii și tehnicienii uzinelor „Sovrom-Utilaj-petrolifer Gh. Gheorghiu-Dej” din Târgoviște desfășoară cu avânt sporit întrecerea socialistă.

În fruntea întrecerii se află colectivul sectorului II prelucrător, condus de inginerul Aurel Codreanu care, în primele două decade ale lunii Ianuarie, a obținut cele mai însemnate succese în muncă. Muncitorii și tehnicienii de aici au trimis până în ziua de 22 Ianuarie șchelelor noastre petrolifere cu 9% mai multe marcare și geambalcuri peste plan.

Învădăniți și aplicând în munca lor de zi cu zi experiența bogată a stahanovistilor sovietici, precum și metodele și inițiativele stahanovistilor din țara noastră, colectivul atelierului stahanovist de strungărie depășește zilnic sarcinile de plan cu peste 80%. Strungarii stahanoviști Nicolae Bănoiu, Constantin Parcescu, Gh. Popescu, Nicolae Vasile, Marin Topăreanu, Gh. Apostolescu, membri de partid, și alții, aplicând la strungărie lor metoda Băkov-Borkevic, de tăiere rapidă a metalelor, realizează zilnic între 4-6 norme. Însemnate succese în muncă obțin, deseori, și brigăzile utermele conduse de strungarii Alex. Vancea, Anghel Mihăilescu și altele.

În cele două decade ale lunii Ianuarie, stahanovistul Constantin Vasileșcu și-a îndeplinit programul de lucru cel rău venena pe primele 7 luni și jumătate ale anului 1953.

Tineri strungari ca Alex. Vedeanu, Boidea Victor și alții, calificați în această meserie de către stahanovistul Constantin Vasileșcu, realizează și ei zilnic aproape două norme.

Pe un șantier național al tineretului

Șelaratul locomotivei splendează văzduhul. Într-un colț al vagonului, un tânăr roșovan la față, cu ochi așterni, se ridică în picioare încheindu-și șamele și îndată ce se opri trenul sări pe peron. Era Ion Roșu, fiul de țaran sărac din satul Pântelicești, raionul Focșani, care venea să lucreze pe un șantier național al tineretului, în Moldova.

Cu ani în urmă, meștegurile pe care se întinde azi șantierul erau stăpânele de moșieri și capitaliști d'ale Dimopol, Crivoșevoni, Georgeșcu-Bărdău, Costanache și alții care o țineau epăntămînt de arăd în cheful, învins din petrecere și jocuri de cărți având străine din sudorele și sângele țăranilor muncitori care roabeu pe moșile lor.

Sute de tineri țărani muncitori de prin satele din jur au venit să lucreze pe noul șantier; printre ei găsești și brigadierele încearcă, care și-au făcut učenela pe șantierele Bumbest-Livezeni și Salva-Vișeu.

Mergând spre șantier, tânărul Ion Roșu îl stăruia în minte vorbele delegatului Comitetului raional U.T.M. Focșani, care venise și prin satul lui să-l îndemne pe tineri să vină pe șantier: „E o cinste să fi brigadier!”.

Și acum, pe drumul dela gară, îl tot frământa gândul: — Oare cum va fi viața pe șantier?

Dar iată, deodată, l-au apărut în față baracmentele laborantului... Deasupra porții din uluci să scrie cu litere mari, albe: „Fiți bine veniți, tineri brigadiere!”.

Primum drum al lui Ion Roșu a fost la Comitetul U.T.M. al șantierului. I-a vorbit secretarul lui despre anul copilăriei în care a cunoscut din plin zărul robiei la chiburi din sat, despre dorința fierbinte de a învăța o meserie, despre toate câte l-au îndemnat să vină pe șantier...

— Numai să te arăți înimos în muncă și disciplinat, tovarășe! — l-a spus secretarul — că la noi, în căteva luni, vei putea să înveți orice meserie! Apoi l-a povestit despre zecile de tineri care au deprins pe șantier meseria de zidar, dulgher, electrician, lăcătuș, de nici n'al creder că înainte de a veni pe șantier fuseseră argați ori ciobani.

În interiorul ziarului:

HOTĂRIREA CONSILIULUI DE MINISTRI AL R.P.R. ȘI A C.C. AL P.M.R. CU PRIVIRE LA INTENSIFICAREA PREGĂTIRII ȘI EXECUTĂRII LA TIMP ȘI ÎN BUNE CONDIȚII LA CAMPAȚIA AGRICOLE DIN PRIMĂVARA ANULUI 1953 (pag. 2—3).

C. Vidroiu — Luptăm pentru o calitate superioară a produselor (pag. 4-a).

DIN EXPERIENȚA P.C.U.S.: F. Lebedev — Munca politică în rândurile intelectualilor (pag. 5-a).

René Andrieu — Scriitorii progresiști francezi în lupta pentru independență națională și pace (pag. 5-a).

Interviewul acordat de ministrul afacerilor externe al R. P. Polone Agenției Poloneze de Presă (pag. 6-a).

Înmânarea Premiului Internațional Stalin „Pentru întărirea păcii între popoare” scriitorului german Johannes Becher (pag. 6-a).

Dezastrul inundațiilor din Anglia agravat de incuria autorităților (pag. 6-a).

R. D. Germană indică întregulul popor german călea spre unitate și pace — *Cuvântarea lui Otto Grotewohl* (pag. 6-a).

Muncă însuflețită pe șantierul hidrocentralei „V. I. Lenin”

Îndeplinirea sarcinilor planului cincinal în 4 ani este un țel mare, o cauză scumpă care însuflețește pe toți oamenii muncii din patria noastră.

În fabrici și uzine, în mine și pe marile șantiere ale construcției socialiste, muncitorii, tehnicienii și inginerii, desfășurând larg întrecerea socialistă, aplicând minunatele metode de muncă ale stahanovistilor sovietici și ale stahanoviștilor din țara noastră, obțin zi de zi însemnate succese în lupta pentru sporirea producției și productivității muncii, pentru reducerea prețului de cost și îmbunătățirea calității produselor, pentru întărirea și înflorirea continuă a patriei noastre scumpe.

Muncă însuflețită pe șantierul hidrocentralei „V. I. Lenin”

BICAZ (dela corespondentul nostru). — Pe șantierul marei hidrocentrale „V. I. Lenin” dela Biczaz constructorii și tehnicienii sovietici, organizată de partid dela sectorul baraj și sprijinit conducerea șantierului să pună cât mai repede în practică măsurile tehnico-organizatorice stabilite. Astfel, datorită introducerii unei ramificații la linia de „decauville” și prin construirea unor etacade pe malul drept al Bistriței, ritmul lucrărilor de excavații a putut fi intensificat simțitor. În ultimul timp, numeroase brigăzi dela acest sector au realizat depășiri de plan de 100%.

Și la lucrările de pe malul stîng al Bistriței s'au obținut succese însemnate, ca urmare a aplicării măsurilor tehnico-organizatorice. La excavația sub nivelul apei, echipele de excavatoriști și-au mărit productivitatea muncii cu 20%.

Harnicii constructori ai gigantului baraj dela Biczaz luptă cu forțe înalte pentru realizarea planului de electrificare, în ținta de înlocuirea noastră partid, în frunte cu tovarășii Georgehe Gheorghiu-Dej.

Însemnate economii la depoul C.F.R.-Arad

În lupta pentru realizarea planului cincinal în patru ani, colectivul de muncă al depoului C.F.R.-Arad înalță tot mai sus steagul întrecerii socialiste. Pentru a crea condiții cât mai bune în vederea realizării angajamentelor luate de muncitorii, conducerea administrativă, cu sprijinul permanent al organizației de bază și al comitetului de întreprindere, a luat o serie de măsuri tehnico-organizatorice.

În cadrul cabinetului tehnic al depoului s'au ținut în cursul lunii Ianuarie 7 conferințe tehnice despre aplicarea planului financiar al locomotivei, după metoda economistului Klavdia Baranovskaya, precum și despre metoda sovietică Blinov, care constă în remorcarea trenurilor cu tonaj sporit.

Pentru îmbunătățirea muncii s'au ținut ședințe de producție, în cadrul cărora s'au analizat în mod temeinic o serie de probleme ale muncii din depoul C.F.R., luându-se măsuri pentru înlăturarea lipsurilor.

Comitetul U.T.M. a organizat două brigăzi de control U.T.M., care sesizează deficiențele constatate în muncă și fac propuneri pentru lichidarea lor.

Această activitate a dat roade. În primele două decade ale lunii Ianuarie colectivul depoului de locomotive Arad și-a

Se extinde inițiativa stahanovistei Elena Chișiu

Întrecerea pentru cât mai multe produse de calitate superioară a găsit un ecou puternic și printre muncitorii și tehnicienii întreprinderii „Dacia”-Cisnădie. Într-unul în ședințe pe secții, ei au hotărât să-și însușească inițiativa stahanovistei Elena Chișiu, angajându-se să lupte pentru a îmbunătăți conținutul calității firelor și a țesăturilor produse de ei.

„În anul 1953, noi, muncitorii, trebuie să ne străduim să dăm țării produse mai multe și mai bune decât până acum”, a spus filatoarea stahanovistă Haneș Zamfir. Aceasta este doar unul hotărârit pentru îndeplinirea și depășirea cincinalului nostru. Tov. Haneș Zamfir și-a luat apol angajamentul ca 98% din firele produse de ea să fie de calitate I-a.

Tinerii din brigăzile U.T.M. din secția filatură-cardată și-au luat și ei angajamentul să îmbunătățească calitatea firelor cu 5% față de cea realizată în luna Decembrie a anului trecut.

Și la secția filatură inițiativa stahanovistei Elena Chișiu a fost însușită de un mare număr de muncitori și tehnicieni. Tesătoarea Drăgan Maria, de pildă, și-a luat angajamentul ca, din firele pe care le va primi dela secția filatură, să dea țesături de calitate „extra” în proporție de 93,5%.

C. CREȚU
corespondent voluntar

Avânt în muncă la fabrica „Zorile”

Muncitorii și tehnicienii fabricii de caucuci „Zorile” au muncit cu avânt sporit în întrecerea socialistă pentru a crește cu noi succese în muncă cel de al treilea Congres al Sindicatelor din patria noastră. Întrecerea socialistă desfășurată în cinstea acestui eveniment a dat roade bogate.

În primele rânduri ale întrecerii socialiste au stat comunistii, antrenând prin pilda lor întregul colectiv al fabricii. Folosind din plin metodele stahanovistilor sovietici Lidia Korobelnikova, Alexandru Clutkih, Kotlear, Jandarova, etc., numeroși muncitori și tehnicieni au reușit să-și depășească cu mult sarcinile de plan pe luna Ianuarie.

Datorită unei mai bune organizări a locului de producție și a folosirii raționale a timpului de lucru, vălțuitorii Dumitru Goangă și Gh. Trelean dau zilnic aproape trei norme. Deasupra, echipa utemistilor Andrei Virgil, Stan D. Petre, Virgil Petrache și Ion Lucaci dela secția încălziminte își depășește zilnic planul cu 20%, dând mărfuri de bună calitate.

Succese însemnate obține și echipa condusă de tov. Dumitru Dănculescu, dela secția benzii și curele de transmisie, care deasemenea își depășește zilnic planul cu peste 20%.

Desfășurând tot mai larg întrecerea socialistă, muncitorii și tehnicienii dela fabrica de caucuci „Zorile” sunt hotărâți să obțină noi și însemnate succese în lupta pentru îndeplinirea cincinalului în 4 ani.

Solemnitatea înmânării „Ordinului Muncii” unor artiști și tehnicieni dela Teatrul Național „I. L. Caragiale”

Joi la amiază a avut loc la Prezidiul Marii Adunări Naționale solemnitatea înmânării „Ordinului Muncii” unor artiști și tehnicieni dela Teatrul Național „I. L. Caragiale” din București, distincții pentru merite deosebite și realizări valoroase în artă.

La solemnitate au participat tovarășii dr. Petru Groza, președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale, Gh. Marusil, secretar al Prezidiului Marii Adunări Naționale, precum și Eugen Jeleabov, directorul Direcției Teatrelor din Comitetul pentru Artă și Ion Popa, directorul Teatrului Național „I. L. Caragiale”.

După înmânarea înalților distincțiunilor, tovarășul dr. Petru Groza a felicitat pe artiștii și tehnicienii decorați, urându-le noi succese în activitatea lor.

În numele celor decorați a răspuns actorul Iulian Neculescu, care, subliniind înalta prețuire pe care regimul nostru de democrat-popular o acordă artiștilor și muncii lor, a exprimat angajamentul colectivului primel noastre scene de a munci neobosit pentru realizarea de noi spectacole, la un înalt nivel artistic.

(Agerpres)

PE UN ȘANTIER NAȚIONAL AL TINERETULUI

Chiar de a doua zi, Ion Roșu a început să lucreze în brigada a III-a. Simțea din plin emoția primei zile de lucru. Oare se va dovedi vrednic să poarte numele de brigadier? Șelul de lot al parcelatului terenului pentru fiecare. Apoi târnăcoapele au început să lăzbească în pământul tare. N'a trecut niciun sfert de ceas și Ion își simțea mâinile arzând, iar pe față l-au apărut broboane de sudoare. Nu voia în rușul capului să rămână în urma celorlalți. Georgehe Fluture, un tânăr tot de prin părțile Pcoșanilor, brigadier vechi dela Salva-Vișeu, l-a învățat cum să mănuiască mai bine târnăcoape, cum să arunce pământul cu lopata, cum să împingă vagonetul și în căteva zile, Ion Roșu a început să lucreze mai cu spor. Se îndrepta să-l ajungă din urmă pe fruntaș, să învețe dela el cum să muncască, era gata de orice numai să nu facă de rău brigada. Nu după multă vreme ajunsese să-și depășească zilnic norma. Tovarășii începură să țină la el ca la un frate. Și după un timp, la o constatare de brigadă, Ion Roșu a fost ales comandant al brigăzii. Împreună cu Georgehe Fluture a început să organizeze munca pe echipe. Tinerii muncesc plini de avânt, nu există sarcină care să li se pară grea. De căteva luni brigada condusă de Ion Roșu deține drapelul de brigadă fruntașă.

La poarta șantierului, un om scund, îmbrăcat simplu, se plimba nervos de colo până colo. Adierea vântului aducea ecoul glasurilor voioase: „Hei rup! Hei rup!” După un timp intră pe șantier. „Îl caut pe fiul meu, Anghelul Panait”, se adresă el unui tânăr.

Însfârșit, ieși pe bălat. Vesel și parcă mai înalt, mai spațos.

— Ce-l cu dumneata, băteu?

— Veni să te laud, căteva. Aici îl muncă grea... Nu e pentru tine... Vino mai bine acasă!..

La început Anghelul n'a putut să se dumnească de ce îl îndemna bătrânul să plece acasă. Apoi și-a dat seama că tălăcăș căteva cauze prou vorbelor viclene și dușmănoase ale chibaurilor.

„Doar am venit aici cu învoarea diinitale — îl spuse el. — Pe șantier m'am deprins, nu mi-e greu. Parcă deabia acum

Pregătiri pentru însămânțări

S.M.T. PAȘCANI
A TERMINAT REPARAȚIILE

Tractoriștii dela S.M.T.-Pașcani au muncit cu multă însuflețire în întrecerea socialistă pentru îndeplinirea planului de reparări a tractoarelor și mașinilor agricole. În organizarea și desfășurarea muncii de reparări, colectivul de muncă al acestui stațiu a folosit din plin experiența dobândită în campaniile agricole din anii trecuți.

Pentru a executa reparările în bună calitate, tractoriștii și mecanicii stațiuului sovietic Bugacev, de reparări pe ansamble, reușind ca la 29 Ianuarie să termine planul de reparări și a tractoarelor, grupurilor de tractor, semănătoarelor și plugarilor. Astfel, S.M.T.-Pașcani s'a situat al doilea pe regulnea lași în îndeplinirea înalte de termen a planului de reparări.

(Agerpres)

COLECTIVIȘTI DIN HARMAN SE PREGĂTESC PENTRU ÎNSĂMÂNȚĂRI

Succesele obținute de colectiviștii din Harman au fost un îndemn pentru numeroși țărani muncitori cu gospodării individuale din sat de a se înscrie în gospodăria colectivă. În cursul anului trecut s'au înscris de bunăvoie în gospodăria colectivă peste o sută de țărani muncitori.

Pentru a înțări și dezvolta și mai mult gospodăria lor colectivă, colectiviștii din Harman se pregătesc temeinic pentru campania însămânțării de primăvară.

Până acum, colectiviștii au transportat la câmp 347 tone de bălegar și au reparat 24 semănătoare, 5 pluguri, 5 grapeport. Deasemenea ei au selecționat 1.700 kg. grâu de primăvară, 14.167 kg. orzoacă și 10.289 kg. ovăz, făcând totodată și probele de încolțire.

AUGUSTIN BUIICA
corespondent voluntar

C. MANOLE

HOTĂRÎREA

Consiliului de Miniștri al R. P. R. și a C. C. al P. M. R. cu privire la intensificarea pregătirii și executării la timp și în bune condițiuni a campaniei agricole din primăvara anului 1953

1. Consiliul de Miniștri al Republicii Populare Române și Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român, analizând modul cum s'au îndeplinit sarcinile de plan în domeniul agriculturii pe anul 1952, consideră rezultatele obținute drept satisfăcătoare.

Tărâniile muncitoare, credincioasă alianței sale cu clasa muncitoare, a dat dovadă de simț de răspundere și de avânt patriotic în lupta pentru realizarea planului de producție agricolă.

Deși suprafața totală arabilă a crescut față de anul 1951 cu aproape 200.000 ha, iar unele culturi — în special bumbacul — au trebuit, din cauza înghețului, să fie însemnate la două ori, planul de însemnare (din toamna 1951 și primăvara 1952) a fost realizat în proporție de 99%.

Cu toată vitregia condițiilor climatice (înghețuri din primăvară și seceta prelungită din vară) producția planificată pe 1952 la principalele culturi a fost atinsă. La grâu și secară s'au realizat 97,7%, la orz 104,3%, la ovăz 103,2%, la porumb 87,3%, la floarea soarelui 95,9%, la sfecla de zahăr 64,6%, la cartofi 99%, la bumbac 33,2%, la în fân 47,9%, la cânepă 62,9%.

2. În mai multe regiuni unde în anul 1952 comitetele executive ale sfaturilor populare au pregătit, organizat și condus cu pricepere lucrările agricole, țărânii muncitori cu gospodării mici și mijlocii, însușindu-și regulile agrotehnice, au făcut încă din toamna anului 1951 arături adânci, au îngrășat pământurile lor cu bălegar, cenușă și alte îngrășăminte naturale, au însemnat în epocile optime recomandate de organele agricole, au prăsit și plivit la timp și de mai multe ori culturile lor, obținând astfel recolte ridicate la hecтар.

Din producția obținută, țărânii muncitori și-au asigurat produsele pentru consumul gospodăriilor lor și sâmbănașii necesari la însemnarea de produse agricole. Ist îndeplinesc cu cinste obligațiile lor față de stat și angajamentele contractuale.

În același timp, în regiunile unde comitetele executive ale sfaturilor populare n'au luat toate măsurile organizatorice pentru rezolvarea în termen și în bune condițiuni a lucrărilor agricole (Constanța, Galați), planul de producție agricolă nu s'a realizat în întregime, producția panicată la hecтар n'a fost atinsă.

3. În desfășurarea campaniilor agricole din anul 1952, țărânii muncitori membri ai gospodăriilor agricole colective, lucrând în comun și cu mijloace mecanizate pământurile lor, aplicând stăruitor metode agrotehnice, au stat tot timpul în fruntea campaniilor agricole, obținând recolte mult superioare gospodăriilor individuale.

Gospodăriile agricole colective frunțase eu dezbătut și aprobat la timp, în adunări generale, planurile de producție, planurile de lucrări de primăvară, precum și contractele cu S.M.T.-urile, au desfășurat planul pe brigăzi în așa fel încât fiecare membru al gospodăriilor colective și-a cunoscut sarcinile sale, au aplicat sistemul de muncă în acord, au respectat normele de muncă și au aplicat la timp măsurile agrotehnice, obținând datorită acestor măsuri recolte bogate. Asemenea gospodării agricole colective și-au creat condiții materiale bune, care le-au permis să-și îndeplinească obligațiile de colectare față de stat și plata muncilor efectuate de S.M.T., să valorifice importantă cantități de produse agricole, să mărească fondul de bază al gospodăriei și să împartă membrilor lor (pe baza zilelor-muncă efectuate) importante cantități de produse în natură și bani.

4. Astfel, gospodăria colectivă din satul Palazu Mare, regiunea Constanța, a realizat de pe urma vânzării diferitelor produse agricole 230.000 lei, din care și-a mărit fondul de bază cu peste 30.000 lei, gospodăria agricolă din satul Bors, regiunea Oradea, a realizat 306.000 lei veniturilor din vânzarea produselor, din care și-a mărit fondul de bază cu peste 40.000 lei. În gospodăria colectivă din satul Plevna, regiunea Galați, și-a putut construi un grajd cu o capacitate de 30 vite mari, o magazie, două pătule de porumb și o remiză și și-a cumpărat 12 scroafe din veniturile realizate.

5. Rezultatele obținute de aceste gospodării colective au făcut ca în rândurile țărânilor muncitori să crească tot mai mult convingerea că drumul gospodăriei colective este drumul spre recolte bogate, spre bunăstare și fericire.

Astfel, în cursul anului 1952, numărul gospodăriilor colective a crescut cu 64%, față de anul 1951. Au luat ființă 1834 întovășiri agricole. Suprafețele cuprinse în gospodăriile colective și întovășirile agricole s'au mărit de 3 ori față de 1951.

Dacă, în general, gospodăriile agricole colective și întovășirile agricole au stat în fruntea luptei pentru realizarea planului de stat în agricultură, au fost însă gospodării și întovășiri care au avut serioase lipsuri în muncă lor.

6. În unele gospodării colective nu s'a respectat democrația internă, planurile de producție n'au fost discutate și aprobate de adunările generale, conducerea gospodăriei s'a rupt de masa colectivității, aceștia n'au cunoscut sarcinile lor de producție, disciplina în muncă a suferit, măsurile agrotehnice nu s'au aplicat suficient, mijloacele mecanice ale S.M.T.-urilor n'au fost complet folosite și, ca rezultat, producția la hecтар a fost redusă și calitatea ei slabă, iar veniturile gospodăriei colective și ale colectivității au fost și ele reduse.

7. În gospodăriile agricole de stat, unde organizațiile de partid și-au îndeplinit rolul lor de conducător politic, și unde directorii au colaborat strâns cu organele sindicale și de tineret, muncă a fost bine organizată, mașinile și tractoarele bine folosite, agrotehnica și aplicarea în întreg colectivul de muncă a fost mobilizată și condus cu pricepere în lupta pentru realizarea planurilor de producție, obținând recolte mari.

Astfel: gospodăria agricolă de stat Râșnov, regiunea Stalin, a recoltat 2.841 kg. grâu și 16.700 kg. cartofi la hecтар; gospodăria agricolă de stat Seini, regiunea Bala Mare, 3.200 kg. orz la hecтар, gospodăria agricolă de stat Cacoveana, regiunea București, 857 kg. bumbac la hecтар.

Totodată, în multe gospodării agricole de stat s'au constatat lipsuri serioase. Conducerea acestor gospodării agricole de stat nu s'au îngrijit din timp să-și asigure forțele de muncă necesare executării lucrărilor agricole, n'au aplicat în suficientă măsură prevederile agrominimului și n'au folosit întotdeauna metodele avansate ale agrotehnicii sovietice, experiența fruntașilor în producție și metoda întrecerii socialiste, ca mijloace pentru asigurarea executării cantitative și calitative a planului de producție. Astfel, gospodăriile agricole de stat Progresul din regiunea București, Sarinasuf din regiunea Galați, Blejești din regiunea București, nu s'au pregătit temeinic pentru executarea însemnărilor din primăvara anului 1952, n'au executat la timp lucrările de îngrijire a culturilor și n'au recoltat la timp, ceea ce a avut ca rezultat obținerea de recolte slabe.

8. Stătuțiile de mașini și tractoare au jucat un rol însemnat în obținerea de recolte bogate de către multe gospodării agricole colective și întovășiri.

Astfel, gospodăria agricolă colectivă Cristian, regiunea Stalin, a obținut 3.064 kg. grâu de toamnă la hecтар, gospodăria agricolă colectivă Sânpaul, regiunea Oradea, 4.979 kg. porumb la hecтар.

Organizând munca brigăzilor după graficul orar și folosind bine capacitatea de lucru a tractoarelor, stațiunile de mașini și tractoare Sănnicolau Mare din regiunea Arad, stațiunea de mașini și tractoare Lugoj din regiunea Timișoara și altele, au reușit să depășească sarcina de producție anuală.

9. În munca stațiunilor de mașini și tractoare au fost însă și numeroase lipsuri.

Stațiunile de mașini și tractoare, îndeosebi cele din regiunile: Constanța, București și Galați n'au reparat tractoarele și mașinile agricole la timp, au făcut reparații de proastă calitate, n'au întreținut mașinile și tractoarele în bune condițiuni și n'au dat atenția cuvenită curățării și calității muncitorilor. Multe stațiuni au dat dovadă de gravă nepăsare în asigurarea condițiilor de trai ale tractoriștilor. Din aceste cauze un număr însemnat de stațiuni au intrat în campaniile agricole nepregătite. Așa au fost S.M.T.-urile: Mircea Vodă, Adamclisi și Babadag din regiunea Constanța, Toporu și Ulmușel din regiunea București și altele.

10. În pregătirea și desfășurarea campaniilor agricole din 1952, Ministerul Agriculturii, organele sale exterioare și comitetele executive ale sfaturilor populare regionale, raionale și comunale au avut lipsuri serioase în organizarea, îndrumarea și controlarea lucrărilor agricole pe teren.

Planurile de cultură în unele comune și gospodării n'au fost repartizate la timp și adeseori au fost greșit întocmite, ajungându-se a se da unui producător agricol până la 10—12 culturi pe 1—2 ha, deși acest procedeu a fost combătut și în anii precedenți.

11. Cursurile de masă în gospodării agricole de stat, stațiuni de mașini și tractoare, în gospodării colective și întovășiri agricole, ca și consfăturile cu țărânii muncitori cu gospodării mici și mijlocii pentru cunoașterea și însușirea agrominimului n'au fost bine organizate și îndrumate de organele Ministerului Agriculturii. Oamenii de știință, specialiștii și tehnicienii din Institutul de Cercetări Agricole al Ministerului Agriculturii n'au fost atrași pentru a ajuta la propagarea agrominimului și răspândirea științei agricole în gospodăriile agricole de stat, gospodăriile agricole colective, stațiunile de mașini și tractoare și sate.

12. Ministerul Agriculturii n'a asigurat o conducere operativă și calificată a Direcțiilor Generale S.M.T. și Centrale Mecanice. Ministerul Industriei Metalurgice a neglijat producția pieselor de schimb necesare agriculturii, ceea ce a dus la imobilizarea unui număr însemnat de tractoare.

13. Aceștia au determinat nerezolvarea planului de reparații, de bună funcționare și folosire a tractoarelor și mașinilor agricole, nerezolvarea în întregime a planului de arături și însemnări de toamnă în anul 1952.

14. Mai multe baze de recepționare ale Comitetului de Stat pentru Colectarea Produselor Agricole n'au livrat la timp semințele destinate însemnărilor în localitățile lovită de calamități, îngreunându-se și prin aceasta realizarea în întregime a planului însemnărilor de toamnă.

15. Multe din lipsurile și deficiențele comitetelor executive ale sfaturilor populare și ale secțiilor agricole în mobilizarea țărânilor muncitoare pentru realizarea planului agricol pe anul 1952, lipsuri în munca de consolidare organizatorico-economică a gospodăriilor agricole colective și a întovășirilor, se datoraser slabelor conducători politici din partea unora dintre comitetele regionale și raionale ale partidului.

16. Multe comitete regionale și raionale de partid neglijează în mod grav sarcina conducătorilor politici și controlorilor activității S.M.T.-urilor, centrelor mecanice și gospodăriilor agricole de stat.

17. Planul de stat pe 1953 cuprinde sarcini foarte importante pentru dezvoltarea agriculturii. Suprafața ce trebuie însemnată în 1953 este cu 188.600 ha. mai mare decât în 1952, iar productivitatea planificată la hecтар mai mare cu 11%.

18. În această primăvară trebuie să avem din timp suprafețele rămase nearate în urma nerezolvării planului arăturilor de toamnă. Trebuie reînsemnate terenurile care au suferit stricătoarea din cauza inundațiilor.

19. Însemnările din primăvara anului 1953 au o însemnătate deosebită pentru îndeplinirea planului cincinal în 4 ani și pentru ridicarea continuă a nivelului de trai al oamenilor muncii dela orase și sate.

20. Un factor hotărâtor pentru îndeplinirea acestor sarcini îl constituie executarea la timp și în bune condițiuni a campaniei însemnărilor de primăvară.

Pentru îndeplinirea acestor sarcini importante se cer eforturi deosebite.

Putem și trebuie să producem cât mai mult grâu și secară pentru a asigura pâinea poporului, porumb, bumbac, sfeclă de zahăr, floarea soarelui, cartofi, legume și altele.

Investițiile afectate agriculturii, măsurile tehnico-organizatorice prevăzute prin planul de stat pe 1953, precum și condițiile climatice deosebit de favorabile, creează posibilități largi țărânilor muncitori cu gospodării mici și mijlocii, gospodăriilor agricole colective și întovășirilor, stațiunilor de mașini și tractoare, gospodăriilor agricole de stat, de a obține recolte bogate.

Pentru ministerele și organizațiile economice centrale, comitetele regionale și raionale de partid, comitetele executive ale sfaturilor populare regionale, raionale, orașenești și comunale, direcția de îndeplinire a campaniei de însemnări din primăvara anului 1953 trebuie să constituie o sarcină principală.

21. Pentru pregătirea și executarea la timp și în bune condițiuni a campaniei însemnărilor de primăvară în vederea obținerii unor recolte îmbelșugate la toate culturile, Consiliul de Miniștri al Republicii Populare Române și Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român

HOTĂRĂSC:

I. Intocmirea și desfășurarea planului de cultură

a) Ministerul Agriculturii, Ministerul Gospodăriilor Agricole de Stat, ministerele, organizațiile economice care au gospodării agricole, precum și comitetele executive ale sfaturilor populare răspund de buna desfășurare a planurilor de cultură pe gospodării până la 15 Februarie 1953.

b) Până la aceeași dată, comitetele executive ale sfaturilor populare sunt obligate să desfășoare planul de cultură pe raioane, comune și gospodării, să întocmească și să îndeplinească planul de cultură pe 1953.

c) Comitetele executive ale sfaturilor populare raionale și comunale, din raioanele în care este planificată cultura bumbacului, inului, cânepii, sfeclii de zahăr, florii soarelui și celorlalte plante tehnice, vor îndruma producătorii să-și realizeze planurile de cultură pe raioane, comune și gospodării, să întocmească și să îndeplinească planul de cultură pe 1953.

II. Pregătirea și executarea campaniei agricole de primăvară în gospodăriile agricole individuale

1. Ministerul Agriculturii și comitetele executive ale sfaturilor populare sunt obligate să sprijine țărânii muncitori în executarea campaniei de însemnări din primăvara anului 1953.

2. În acest scop, Ministerul Agriculturii va mobiliza aparatul său central și cel al secțiilor agricole din cadrul sfaturilor populare regionale și raionale, pentru a da tot sprijinul necesar în vederea pregătirii și organizării la timp și în bune condițiuni a însemnărilor de primăvară în gospodăriile țărânilor muncitori, ca aceștia să poată obține în anul 1953 recolte bogate.

3. Comitetele executive ale sfaturilor populare comunale, mobilizând pe deputații comunai și cu ajutorul tehnicienilor agricoli, al învățătorilor, al celorlalți intelectuali dela sate și al elementelor constituente din rândurile țărânilor muncitori cu simț gospodăresc mai dezvoltat, vor întocmi un plan de muncă în vederea folosirii condițiilor deosebite de prielene din primăvara acestui an, astfel ca niciun petec de pământ să nu rămână neînsemnat.

4. Vor organiza consfăturile cu țărânii muncitori pe grupuri de gospodării, în vederea cunoașterii și rezolvării problemelor în legătură cu aratul, îngrășămintele, pregătirea semințelor, repararea inventarului agricol, îngrijirea vitelor, etc.

5. Vor lua măsuri ca atelelelor din comune să fie aprovizionate cu cele trebuțoare, pentru a putea face față reparațiilor necesare uneltor agricole, astfel ca lucrările pentru însemnările de primăvară să poată fi executate la timp și în bune condițiuni.

6. Conducătorii cooperativelor din comune vor lua măsuri pentru aprovizionarea cooperativelor cu materialele și untelele necesare.

7. Gospodăriile individuale vor pregăti, hrăni și întreține în bune condițiuni animalele de muncă.

8. Se recomandă țărânilor muncitori care au atelele și și-au terminat lucrările agricole pe terenurile lor, dând dovadă de patriotism, să ajute, pe bază de înțelegere, pe țărânii muncitori fără atelele, ca și aceștia să-și execute la timp lucrările agricole.

9. Deasemenea se recomandă țărânilor muncitori care dispun de un cât de mic plus de semințe să împrumute, prin bună înțelegere, pe țărânii muncitori care nu dispun de semințe.

10. Comitetele executive ale sfaturilor populare comunale vor lua măsuri pentru buna funcționare a centrelor de curățat și tratat semințele, vor da tot ajutorul și îndrumările necesare țărânilor muncitoare, pentru ca însemnările din primăvară acestor țărâni să fie făcute numai cu semințe curate și tratate, care contribuie la obținerea unor recolte sporite.

11. În vederea aceluș scop, bezele de recepție ale Comitetului de Stat pentru Colectarea Produselor Agricole vor schimba semințele de proastă calitate ale țărânilor muncitori cu semințe de calitate bună.

12. Schimbul se va face pe bază de barem cu un spor de 10%.

13. Trebuie folosit timpul prielnic din luna Februarie pentru executarea arăturilor adânci care vor duce la o bună păstrare a umezelii în pământ.

14. Tot în scopul păstrării umezelii în pământ, arăturile din cursul lunii Martie se vor face la o adâncime de 18-20 cm.

15. În tot timpul premergător însemnărilor, comitetele executive ale sfaturilor populare comunale și raionale vor lua măsuri pentru asigurarea însemnărilor de primăvară în gospodăriile agricole de stat, gospodăriile agricole colective și întovășiri.

16. Ministerul Agriculturii și comitetele executive ale sfaturilor populare regionale și raionale vor lua măsuri pentru asigurarea însemnărilor de primăvară în gospodăriile agricole colective și întovășiri.

17. În scopul folosirii în bune condițiuni a terenurilor și a elementelor constituente din rândurile țărânilor muncitori cu simț gospodăresc mai dezvoltat, vor întocmi un plan de muncă în vederea folosirii condițiilor deosebite de prielene din primăvara acestui an, astfel ca niciun petec de pământ să nu rămână neînsemnat.

18. Vor organiza consfăturile cu țărânii muncitori pe grupuri de gospodării, în vederea cunoașterii și rezolvării problemelor în legătură cu aratul, îngrășămintele, pregătirea semințelor, repararea inventarului agricol, îngrijirea vitelor, etc.

19. Vor lua măsuri ca atelelelor din comune să fie aprovizionate cu cele trebuțoare, pentru a putea face față reparațiilor necesare uneltor agricole, astfel ca lucrările pentru însemnările de primăvară să poată fi executate la timp și în bune condițiuni.

20. Conducătorii cooperativelor din comune vor lua măsuri pentru aprovizionarea cooperativelor cu materialele și untelele necesare.

21. Gospodăriile individuale vor pregăti, hrăni și întreține în bune condițiuni animalele de muncă.

22. Se recomandă țărânilor muncitori care au atelele și și-au terminat lucrările agricole pe terenurile lor, dând dovadă de patriotism, să ajute, pe bază de înțelegere, pe țărânii muncitori fără atelele, ca și aceștia să-și execute la timp lucrările agricole.

23. Deasemenea se recomandă țărânilor muncitori care dispun de un cât de mic plus de semințe să împrumute, prin bună înțelegere, pe țărânii muncitori care nu dispun de semințe.

24. Comitetele executive ale sfaturilor populare comunale vor lua măsuri pentru buna funcționare a centrelor de curățat și tratat semințele, vor da tot ajutorul și îndrumările necesare țărânilor muncitoare, pentru ca însemnările din primăvară acestor țărâni să fie făcute numai cu semințe curate și tratate, care contribuie la obținerea unor recolte sporite.

25. În vederea aceluș scop, bezele de recepție ale Comitetului de Stat pentru Colectarea Produselor Agricole vor schimba semințele de proastă calitate ale țărânilor muncitori cu semințe de calitate bună.

26. Schimbul se va face pe bază de barem cu un spor de 10%.

27. Trebuie folosit timpul prielnic din luna Februarie pentru executarea arăturilor adânci care vor duce la o bună păstrare a umezelii în pământ.

28. Tot în scopul păstrării umezelii în pământ, arăturile din cursul lunii Martie se vor face la o adâncime de 18-20 cm.

29. În tot timpul premergător însemnărilor, comitetele executive ale sfaturilor populare comunale și raionale vor lua măsuri pentru asigurarea însemnărilor de primăvară în gospodăriile agricole de stat, gospodăriile agricole colective și întovășiri.

III. Asigurarea, revizuirea și repararea tractoarelor, mașinilor și uneltor agricole

1. Stațiunile de mașini și tractoare, gospodăriile agricole de stat, gospodăriile anexe sunt obligate să-și asigure mașinile și untelele necesare executării muncilor agricole de primăvară, luând măsuri pentru buna lor funcționare pe tot timpul campaniei; același lucru se recomandă gospodăriilor agricole colective și întovășirilor agricole. Ee pot răspunderea pentru revizuirea și repararea:

— Până la 10 Februarie a vânturătorilor, tractoarelor și selectoarelor;

— Până la 28 Februarie a tractoarelor, plugurilor, grapelor, semănătoarelor, cultivatoarelor, prășitoarelor, tractoarelor rutiere, autoamciioanelor, cârșoarelor, cisternelor, remorcilor dormitor și a uneltelor de mână.

2. Ministerul Agriculturii, Ministerul Gospodăriilor Agricole de Stat și comitetele executive ale sfaturilor populare vor urmări efectuarea reparațiilor în stațiunile

de mașini și tractoare, în gospodăriile agricole de stat și gospodăriile anexe, în gospodării agricole colective și întovășiri agricole, luând toate măsurile organizatorice pentru ca reparațiile să se execute în termen și în bune condițiuni.

3. Centrelor mecanice sunt obligate ca până la 28 Februarie 1953, să asigure:

— Toate reparațiile curente și capitale la tractoarele și motoarele repartizate în acest scop dela stațiunile de mașini și tractoare.

— Toate recondiționările de piese și organe de tractor necesare reparațiilor întregului parc de tractoare și mașini.

— Întregul volum de piese de schimb pentru tractoare și mașini agricole prevăzute în plan.

4. Să asigure calitatea reparațiilor la tractoare și motoare și a pieselor recondiționate și fabricate conform prevederilor tehnice din contractele încheiate.

5. Directorii centrelor mecanice, directorii stațiunilor de mașini și tractoare, inginerii sau tehnicienii șefi din centrele mecanice și mecanicii șefi din stațiunile de mașini și tractoare, împreună cu comisiile de recepție respective, răspund de calitatea reparațiilor executate.

6. În acest scop, fiecare tractor, motor sau mașină agricolă după ce a fost reparată va fi recepționată de către comisia de recepție a stațiunii de mașini și tractoare.

7. Să asigure calitatea reparațiilor la tractoare și motoare și a pieselor recondiționate și fabricate conform prevederilor tehnice din contractele încheiate.

8. Directorii centrelor mecanice, directorii stațiunilor de mașini și tractoare, inginerii sau tehnicienii șefi din centrele mecanice și mecanicii șefi din stațiunile de mașini și tractoare, împreună cu comisiile de recepție respective, răspund de calitatea reparațiilor executate.

9. În acest scop, fiecare tractor, motor sau mașină agricolă după ce a fost reparată va fi recepționată de către comisia de recepție a stațiunii de mașini și tractoare.

10. Să asigure calitatea reparațiilor la tractoare și motoare și a pieselor recondiționate și fabricate conform prevederilor tehnice din contractele încheiate.

11. Directorii centrelor mecanice, directorii stațiunilor de mașini și tractoare, inginerii sau tehnicienii șefi din centrele mecanice și mecanicii șefi din stațiunile de mașini și tractoare, împreună cu comisiile de recepție respective, răspund de calitatea reparațiilor executate.

12. În acest scop, fiecare tractor, motor sau mașină agricolă după ce a fost reparată va fi recepționată de către comisia de recepție a stațiunii de mașini și tractoare.

IV. Sarcinile stațiunilor de mașini și tractoare și ale centrelor mecanice în pregătirea și executarea campaniei de primăvară

1. Directorii stațiunilor de mașini și tractoare răspund de aducerea la îndeplinire a următoarelor măsuri:

a) Înainte de începerea campaniei de primăvară și cel mai târziu până la 20 Februarie 1953 vor repartiza pe brigăzi, în funcție de dotarea lor, sarcinile de producție cuprinzând: volumul și calitatea lucrărilor, indicii de producție și consum, itinerariile, precum și termenele de lucru în care vor trebui executate lucrările pentru fiecare brigadă de tractoriști în parte.

b) Brigăzile de tractoare vor lucra pe aceleași terenuri în ziua arăturii. Folosirea îngrășămintelor va aduce însemnate sporuri de producție.

c) În vederea obținerii unor recolte bogate de către țărânii muncitoare, inginerii și tehnicienii agronomi, pe baza comunicatului Ministerului Agriculturii, vor stabili epocile optime de însemnări pe raioane și comune, ținând seama de cele mai potrivite condiții de climă și sol.

d) Comitetele executive ale sfaturilor populare comunale vor lua măsuri pentru folosirea la însemnări a întregului parc de semănători din gospodăriile agricole individuale; în felul acesta se vor obține însemnări de mai bună calitate și cu sporuri de producție.

e) Organizările de partid dela sate, sfaturile populare și elementele înaintate ale țărânilor muncitoare vor desfășura o muncă permanentă și stăruitoare în rândurile țărânilor cu gospodării mici și mijlocii, în vederea însușirii și aplicării de către aceștia a recomandărilor agrotehnice date de către inginerii și tehnicienii agronomi.

f) Pentru reușita deplină a planului de însemnări de primăvară, condițiile însemnate a imbușăririi vieții întregului parc de semănători din gospodăriile agricole individuale; în felul acesta se vor obține însemnări de mai bună calitate și cu sporuri de producție.

g) Organizările de partid dela sate, sfaturile populare și elementele înaintate ale țărânilor muncitoare vor desfășura o muncă permanentă și stăruitoare în rândurile țărânilor cu gospodării mici și mijlocii, în vederea însușirii și aplicării de către aceștia a recomandărilor agrotehnice date de către inginerii și tehnicienii agronomi.

h) Comitetele executive ale sfaturilor populare comunale vor lua măsuri pentru folosirea la însemnări a întregului parc de semănători din gospodăriile agricole individuale; în felul acesta se vor obține însemnări de mai bună calitate și cu sporuri de producție.

i) Organizările de partid dela sate, sfaturile populare și elementele înaintate ale țărânilor muncitoare vor desfășura o muncă permanentă și stăruitoare în rândurile țărânilor cu gospodării mici și mijlocii, în vederea însușirii și aplicării de către aceștia a recomandărilor agrotehnice date de către inginerii și tehnicienii agronomi.

j) Pentru reușita deplină a planului de însemnări de primăvară, condițiile însemnate a imbușăririi vieții întregului parc de semănători din gospodăriile agricole individuale; în felul acesta se vor obține însemnări de mai bună calitate și cu sporuri de producție.

k) Organizările de partid dela sate, sfaturile populare și elementele înaintate ale țărânilor muncitoare vor desfășura o muncă permanentă și stăruitoare în rândurile țărânilor cu gospodării mici și mijlocii, în vederea însușirii și aplicării de către aceștia a recomandărilor agrotehnice date de către inginerii și tehnicienii agronomi.

l) Comitetele executive ale sfaturilor populare comunale vor lua măsuri pentru folosirea la însemnări a întregului parc de semănători din gospodăriile agricole individuale; în felul acesta se vor obține însemnări de mai bună calitate și cu sporuri de producție.

m) Organizările de partid dela sate, sfaturile populare și elementele înaintate ale țărânilor muncitoare vor desfășura o muncă permanentă și stăruitoare în rândurile țărânilor cu gospodării mici și mijlocii, în vederea însușirii și aplicării de către aceștia a recomandărilor agrotehnice date de către inginerii și tehnicienii agronomi.

n) Comitetele executive ale sfaturilor populare comunale vor lua măsuri pentru folosirea la însemnări a întregului parc de semănători din gospodăriile agricole individuale; în felul acesta se vor obține însemnări de mai bună calitate și cu sporuri de producție.

o) Organizările de partid dela sate, sfaturile populare și elementele înaintate ale țărânilor muncitoare vor desfășura o muncă permanentă și stăruitoare în rândurile țărânilor cu gospodării mici și mijlocii, în vederea însușirii și aplicării de către aceștia a recomandărilor agrotehnice date de către inginerii și tehnicienii agronomi.

p) Comitetele executive ale sfaturilor populare comunale vor lua măsuri pentru folosirea la însemnări a întregului parc de semănători din gospodăriile agricole individuale; în felul acesta se vor obține însemnări de mai bună calitate și cu sporuri de producție.

q) Organizările de partid dela sate, sfaturile populare și elementele înaintate ale țărânilor muncitoare vor desfășura o muncă permanentă și stăruitoare în rândurile țărânilor cu gospodării mici și mijlocii, în vederea însușirii și aplicării de către aceștia a recomandărilor agrotehnice date de către inginerii și tehnicienii agronomi.

r) Comitetele executive ale sfaturilor populare comunale vor lua măsuri pentru folosirea la însemnări a întregului parc de semănători din gospodăriile agricole individuale; în felul acesta se vor obține însemnări de mai bună calitate și cu sporuri de producție.

s) Organizările de partid dela sate, sfaturile populare și elementele înaintate ale țărânilor muncitoare vor desfășura o muncă permanentă și stăruitoare în rândurile țărânilor cu gospodării mici și mijlocii, în vederea însușirii și aplicării de către aceștia a recomandărilor agrotehnice date de către inginerii și tehnicienii agronomi.

t) Comitetele executive ale sfaturilor populare comunale vor lua măsuri pentru folosirea la însemnări a întregului parc de semănători din gospodăriile agricole individuale; în felul acesta se vor obține însemnări de mai bună calitate și cu sporuri de producție.

u) Organizările de partid dela sate, sfaturile populare și elementele înaintate ale țărânilor muncitoare vor desfășura o muncă permanentă și stăruitoare în rândurile țărânilor cu gospodării mici și mijlocii, în vederea însușirii și aplicării de către aceștia a recomandărilor agrotehnice date de către inginerii și tehnicienii agronomi.

v) Comitetele executive ale sfaturilor populare comunale vor lua măsuri pentru folosirea la însemnări a întregului parc de semănători din gospodăriile agricole individuale; în felul acesta se vor obține însemnări de mai bună calitate și cu sporuri de producție.

w) Organizările de partid dela sate, sfaturile populare și elementele înaintate ale țărânilor muncitoare vor desfășura o muncă permanentă și stăruitoare în rândurile țărânilor cu gospodării mici și mijlocii, în vederea însușirii și aplicării de către aceștia a recomandărilor agrotehnice date de către inginerii și tehnicienii agronomi.

x) Comitetele executive ale sfaturilor populare comunale vor lua măsuri pentru folosirea la însemnări a întregului parc de semănători din gospodăriile agricole individuale; în felul acesta se vor obține însemnări de mai bună calitate și cu sporuri de producție.

y) Organizările de partid dela sate, sfaturile populare și elementele înaintate ale țărânilor muncitoare vor desfășura o muncă permanentă și stăruitoare în rândurile țărânilor cu gospodării mici și mijlocii, în vederea însușirii și aplicării de către aceștia a recomandărilor agrotehnice date de către inginerii și tehnicienii agronomi.

z) Comitetele executive ale sfaturilor populare comunale vor lua măsuri pentru folosirea la însemnări a întregului parc de semănători din gospodăriile agricole individuale; în felul acesta se vor obține însemnări de mai bună calitate și cu sporuri de producție.

V. Pregătirea și executarea campaniei de primăvară în gospodăriile agricole de stat

1. Directorii și agronomii șefi ai gospodăriilor agricole de stat, vor întocmi până la 15 Februarie 1953 planul de muncă, detaliat pe unități, cu volumul lucrărilor, mijloacelor de muncă, locul de muncă, responsabilii lucrărilor și termenele de execuție.

2. Vor pregăti până la 1 Martie atelele mobile de reparații, asigurându-le cu cadre și untele necesare pentru buna lor funcționare.

3. Vor prelucra cu muncitorii și tehnicienii planul de muncă și condițiile tehnico-organizatorice în care trebuie executate însemnările.

4. Până la 25 Februarie se vor ține în

VI. Pregătirea și executarea campaniei agricole de primăvară în gospodăriile agricole colective și întovășirile agricole

1. Directorii și agronomii șefi ai gospodăriilor agricole de stat, vor întocmi până la 15 Februarie 1953 planul de muncă, detaliat pe unități, cu volumul lucrărilor, mijloacelor de muncă, locul de muncă, responsabilii lucrărilor și termenele de execuție.

2. Vor pregăti până la 1 Martie atelele mobile de reparații, asigurându-le cu cadre și untele necesare pentru buna lor funcționare.

3. Vor prelucra cu muncitorii și tehnicienii planul de muncă și condițiile tehnico-organizatorice în care trebuie executate însemnările.

4. Până la 25 Februarie se vor ține în

VII. Asigurarea și pregătirea semințelor

1. Stațiunile de mașini și tractoare, gospodăriile agricole de stat, gospodăriile anexe sunt obligate să-și asigure mașinile și untelele necesare executării muncilor agricole de primăvară, luând măsuri pentru buna lor funcționare pe tot timpul campaniei; același lucru se recomandă gospodăriilor agricole colective și întovășirilor agricole. Ee pot răspunderea pentru revizuirea și repararea:

— Până la 10 Februarie a vânturătorilor, tractoarelor și selectoarelor;

— Până la 28 Februarie a tractoarelor, plugurilor, grapelor, semănătoarelor, cultivatoarelor, prășitoarelor, tractoarelor rutiere, autoamciioanelor, cârșoarelor, cisternelor, remorcilor dormitor și a uneltelor de mână.

2. Ministerul Agriculturii, Ministerul Gospodăriilor Agricole de Stat și comitetele executive ale sfaturilor populare vor urmări efectuarea reparațiilor în stațiunile

de mașini și tractoare, în gospodăriile agricole de stat și gospodăriile anexe, în gospodării agricole colective și întovășiri agricole, luând toate măsurile organizatorice pentru ca reparațiile să se execute în termen și în bune condițiuni.

3. Centrelor mecanice sunt obligate ca până la 28 Februarie 1953, să asigure:

— Toate reparațiile curente și capitale la tractoarele și motoarele repartizate în acest scop dela stațiunile de mașini și tractoare.

— Toate recondiționările de piese și organe de tractor necesare reparațiilor întregului parc de tractoare și mașini.

— Întregul volum de piese de schimb pentru tractoare și mașini agricole prevăzute în plan.

4. Să asigure calitatea reparațiilor la tractoare și motoare și a pieselor recondiționate și fabricate conform prevederilor tehnice din contractele încheiate.

5. Directorii centrelor mecanice, directorii stațiunilor de mașini și tractoare, inginerii sau tehnicienii șefi din centrele mecanice și mecanicii șefi din stațiunile de mașini și tractoare, împreună cu comisiile de recepție respective, răspund de calitatea reparațiilor executate.

6. În acest scop, fiecare tractor, motor sau maș

HOTĂRÎREA

Consiliului de Miniștri al R. P. R. și a C. C. al P. M. R.

cu privire la intensificarea pregătirii și executării la timp și în bune condițiuni a campaniei agricole din primăvara anului 1953

(Urmare din pag. 2-a)

agricole de stat sunt obligate să îndeplinească întreaga lor suprafață planificată cu semințe elita și recunoscute.

Se recomandă gospodăriilor agricole colective să îndeplinească în primul rând semințele corespunzătoare Stas-urilor.

Gospodăriile agricole colective și întovărășirile agricole vor schimba după planul întocmit de organele locale semințele necorespunzătoare cu semințele de calitate aflate la bazele de recepție ale Comitetului de Stat pentru Colectarea Produselor Agricole. Schimbul se va face pe bază de barem cu un spor de calitate de 10%.

d) Ministerul Agriculturii prin organele sale de teren și comitetele executive ale sfaturilor populare vor urmări ca gospodăriile din sectorul socialist să pregătească

semințele, nepermițând înșămânțarea celor necurățate și neîntărite, cum și a celor la care nu s'a încercat puterea de încolțire.

Se recomandă gospodăriilor agricole de stat și gospodăriilor agricole colective să extindă metoda larovizării semințelor conform instrucțiunilor Ministerului Agriculturii.

e) Toate gospodăriile agricole de stat, gospodăriile agricole colective și gospodăriile anexe își vor crea loturi semincere pentru producerea de semințe necesare nevoilor proprii și ale statului.

f) Ministerul Agriculturii, Ministerul Gospodăriilor Agricole de Stat și comitetele executive ale sfaturilor populare vor asigura înșămânțarea în condițiuni agrotehnice superioare a loturilor semincere din gospodăriile producătoare de semințe selecționate.

VIII. Pregătirea și aplicarea îngrășămintelor organice, minerale și organo-minerale

a) În vederea sporirii producției agricole, Ministerul Gospodăriilor Agricole de Stat, Ministerul Agriculturii și comitetele executive ale sfaturilor populare sunt obligate să ia toate măsurile pentru folosirea tuturor îngrășămintelor organice și minerale.

b) În tot timpul până la începutul înșămânțării, bălegarul de grajd, compostul și orice alte îngrășăminte naturale bine

putezile vor fi transportate la capătul ogoarelor, în platforme care vor fi acoperite cu pământ. Îngrășămintele vor fi împrăștiate pe ogoare numai în ziua arăturii.

Unitățile beneficiare de îngrășăminte minerale sunt obligate să asigure transportul lor la unitățile de producție cu care au contracte de cultură și să urmărească îndeplinirea lor odată cu arăturile de primăvară, la semănat și în timpul vegetației.

IX. Aplicarea măsurilor agrotehnice

a) În cursul lunii Februarie, atunci când timpul permite, se va continua executarea arăturilor adânci.

b) Toate arăturile de toamnă vor fi găsite în primele 2-3 zile după topirea zăpezii, când pământul poate fi lucrat cu unelte.

Terenurile care nu au fost pregătite din toamnă vor fi arate la 18-20 cm. adâncime, imediat ce condițiile de umiditate

ate ale solului permit executarea acestor lucrări în condiții bune. Arăturile vor fi găsite în aceeași zi.

d) Înșămânțările de primăvară vor fi executate în epocile optime prevăzute în comunicatul Ministerului Agriculturii.

e) Gospodăriile agricole de stat, gospodăriile agricole colective, întovărășirile agricole și gospodăriile anexe vor aplica semănatul în rânduri încrucișate la pălcoaze.

X. Îngrijirea semănăturilor de toamnă

Gospodăriile agricole de stat, gospodăriile anexe sunt obligate ca în tot cursul toamnei și primăverii să controleze starea semănăturilor de toamnă, luând următoarele măsuri pentru îngrijirea lor:

- Să se dea scurgere apelor ce stau pe semănături;
- Să se execute împrăștirea zăpezilor viscolite;
- Să se mute parazăpezile;
- Să distrugă crusta de gheață ori de câte ori se formează;

XI. Îngrijirea pomilor și viilor

Ministerul Agriculturii, Ministerul Gospodăriilor Agricole de Stat și comitetele executive ale sfaturilor populare vor lua măsurile necesare pentru asigurarea pomilor și viilor de îngrijire în mod obligatoriu și la timp următoarele lucrări:

a) Curățirea până la 15 Martie a plantațiilor de pomi de tufșuri, lăstășuri și pomi uscați, precum și a tuturor pomilor de uscături, omizi, mușchi.

b) Executarea lucrărilor de curățire a terenurilor de sub pom, aplicarea îngrășămintelor, strângerea zăpezii în jurul pomilor, săpatul și aratul terenurilor din livezi, iar a celor în pantă numai în jurul pomilor.

c) Aplicarea lucrărilor de stopit la pomi în vederea combaterii bolilor și a dăunătorilor și în special a pădchelului din San José și combaterea omidelor pârtoase a dudului.

d) Executarea până la 28 Februarie a tuturor lucrărilor premergătoare, pentru

ca în primele zile ale primăverii să se înceapă plantatul pomilor.

Ministerul Gospodăriilor Agricole de Stat va lua măsurile necesare pentru asigurarea pomilor și viilor de îngrijire în mod obligatoriu și la timp următoarele lucrări:

- Să tăvăluiească semănăturile desrădăcinate;
- Semănăturile ușite slab din larnă vor fi îngrășate suplimentar, conform prevederilor agronomiei;
- Să se execute în primele zile ale desprimăverii grăpatul semănăturilor ușite vigurose din larnă, pentru distrugerea ecociței ce se formează la suprafața solului.

Același lucru se recomandă gospodăriilor agricole colective, întovărășirilor agricole și gospodăriilor agricole individuale.

e) Îndeplinirea până la 28 Februarie a.c. a planului de desfundat în vii pentru executarea plantațiilor de viță.

f) Executarea la timp a lucrărilor de întreținere a viilor: desgroapalul, tăiatul, arăciul și lucrările solului.

g) Complectarea gollerilor în vii, prin:

- Butași altoiți în vili sub 5 ani;
- Altoirea pe loc (în verde sau uscat) a butașilor port-altoi plantați în goluri cu un an înainte — în vili între 6-25 ani.
- Marcotajul de suprafață în vili mai vechi de 6 ani de pe terenurile în care nu atacă filoxera.

h) Butași indigeni în vili din regiunile în care nu atacă filoxera.

XII. Asigurarea bazei furajere și îmbunătățirea pășunilor și fânețelor

Ministerul Agriculturii, Ministerul Gospodăriilor Agricole de Stat, ministerele ce au unități de producție agricolă și comitetele executive ale sfaturilor populare vor lua măsurile necesare pentru asigurarea bazei furajere:

a) Vor îndeplini în limitele epocilor optime de înșămânțare stabilite de Ministerul Agriculturii planul de cultură la plantele de nutreț. Înșămânțările de lucernă și trifoi vor fi făcute numai cu semințe decuscate.

b) Vor executa lucrările de distrugere a vetrelor de cuscută din culturile de lucernă și trifoi.

c) Suprafețele de lucernă și trifoi lăsate pentru sămânță vor fi delimitate și vor fi îngrijite în mod deosebit prin grăpare, îngrășare și plivire.

d) Se va da o atenție deosebită culturilor destinate pentru înșozare, precum și folosirii lor numai în acest scop.

e) În vederea sporirii producției pășunilor naturale și a fânețelor pentru a crea o bază furajeră solidă de nutreț verde, se vor aplica următoarele măsuri:

- Până la 20 Aprilie 1953: curățirea terenurilor de resturi de buruieni uscate, de pietre și de rădăcini lemnoase, împrăștirea mușurozelor, îngrășarea cu bălegar, grăparea și nivelaarea terenurilor, curățirea șanțurilor de scurgere a apelor, etc.

XIII. Pregătirea și îngrijirea animalelor de muncă

Gospodăriile agricole de stat, gospodăriile agricole colective, întovărășirile agricole, gospodăriile anexe vor lua măsurile

adecvate pentru a repara defectele și adaptările pentru vite și se vor delimita tarilele de pășunat.

Imediat ce vor apare buruienii și scații, ei vor fi tăiați repetat această lucrare de câte ori va fi necesar.

f) În vederea refacerii izlazurilor cu producție redusă din regiunile de stepă, acestea vor fi arate și înșămânțate conform planului cu plante furajere, care asigură o producție mare de nutreț verde.

Comitetele executive ale sfaturilor populare vor lua măsurile necesare pentru asigurarea necesarului de semințe prevăzute în plan atât pentru înșămânțările făcute în scopul îmbunătățirii izlazurilor cât și pentru loturile zootehnice.

Asigurarea hranelor necesare reproducătorilor comunali. În acest scop, planul de cultură pentru loturile zootehnice se va executa la timp și în bune condițiuni, rezervându-se suprafețe și pentru producerea semințelor necesare anului viitor.

Comitetele executive ale sfaturilor populare vor da ajutor tehnic și vor controla îndeplinirea planurilor de producție pe terenurile destinate asigurării producției de furajere necesare întreprinderilor pentru creșterea și îngrășarea de porcină și pe terenurile destinate reconstrucției animalelor achiziționate de întreprinderile de stat.

a) Asigurarea unei hrane mai bune pentru animalele de muncă cu cel puțin 20 zile înainte de începerea muncilor de primăvară.

b) Revizuirea, repararea și ajustarea harnasamentului.

c) Organizarea executării operațiilor sanitare veterinare (examinări de primă-

vară, maleintzări, vaccinări, etc.) precum și tratarea animalelor bolnave în vederea redării lor muncilor agricole.

XIV. Pregătirea și folosirea cadrelor

Ministerul Agriculturii, Ministerul Gospodăriilor Agricole de Stat și comitetele executive ale sfaturilor populare își vor îmbunătăți radical munca în ceea ce privește alegerea, repartizarea și formarea cadrelor agricole. Trebuie să se considere ca problema principală alegerea cadrelor care-și cunosc bine sarcinile și sunt capabile la executarea cu tot avântul.

În acest scop:

a) Vor îndruma conducerea gospodăriilor agricole colective să numească brigadierii și conducătorii pentru fermele zootehnice, din care colectivității cel mai prielnic și cel mai devotați.

b) Vor întări cu cadre calificate secțiile agricole regionale și raionale.

c) Vor îmbunătăți munca în pregătirea și calificarea tractoriștilor, șefilor de brigadă, mecanicilor, combainerilor, batozării și altor cadre din domeniul mecanizării agriculturii, asigurând o pregătire temeinică a acestor cadre în fiecare școală de mecanizare, stațiune de mașini și tractoare, cât și la locul de muncă.

d) Vor organiza pregătirea cadrelor pentru exploatarea sistemelor de irigație și a instalațiilor hidrotehnice.

XV. Participarea institutelor de învățământ și cercetări științifice în pregătirea și executarea campaniei de primăvară

Institutul de cercetări științifice agricole și institutelor de învățământ din cadrul Ministerului Agriculturii au obligația să contribuie efectiv la pregătirea și executarea campaniei agricole de primăvară.

În acest scop, pe baza planurilor elaborate de ele și aprobate de Ministerul Agriculturii, oamenii de știință și specialiștii din institute:

- vor ajuta și sprijini gospodăriile agricole de stat, gospodăriile colective și întovărășirile agricole precum și pe țărani muncitori și gospodării mici și mijlocii la introducerea în practică a rezultatelor obținute de știința agricolă și de gospodăriile agricole colective și de stat, frunțase:

- vor da îndrumări în legătură cu executarea înșămânțărilor în cele mai bune condițiuni agrotehnice;

- vor ține conferințe în cadrul căminelor culturale și cercurilor micuriniște cu privire la aplicarea regulilor agrotehnice, importanța îndeplinirii la termen a planului de înșămânțări;

- vor ține conferințe la radio și vor publica în presa articole în legătură cu pregătirea și executarea campaniei înșămânțărilor de primăvară.

XVI. Sarcinile altor ministere

a) Ministerul Comerțului Exterior va asigura la timp importul planificat de semințe și îngrășăminte minerale.

b) Ministerul Industriei Metalurgice va lua măsuri pentru fabricarea și punerea la dispoziția stațiilor de mașini și tractoare și gospodăriilor agricole de stat a pieselor de schimb necesare efectuării reparațiilor în cantitățile planificate și în termenele stabilite precum și pentru livrarea în termen a utilajelor de atelier și anexelor de exploatare prevăzute în plan.

c) Ministerul Industriei Metalurgice, Ministerul Transporturilor Navale și Aeriene, Ministerul Căilor Ferate, Ministerul Construcțiilor și al Industriei Materialelor de Construcții, Ministerul Energiei Electrice și al Industriei Electrotehnice, Ministerul Industriei Petrolului, Ministerul Industriei Chimice, Ministerul Gospodăriilor Agricole de Stat, Ministerul Local, Ministerul Industriei Ușoare, Direcția Generală a Neferoaselor și Unirea Cooperativelor de Producție Meșteșugărească vor pune la dispoziția Ministerului Agriculturii și Ministerului Gospodăriilor Agricole de Stat, conform listei aprobate de Consiliul de Miniștri — ingineri, maștrii și muncitori cu înaltă calificare mecanică, cunoscători de motoare pentru organizarea în stații de mașini și tractoare și gospodării agricole de stat a bunei funcționări a parcului de tractoare.

d) Ministerul Industriei Metalurgice, Ministerul Transporturilor Navale și Aeriene, Ministerul Căilor Ferate, Ministerul Construcțiilor și al Industriei Materialelor de Construcții, Ministerul Energiei Electrice și al Industriei Electrotehnice, Ministerul Industriei Petrolului, Ministerul Industriei Chimice, Ministerul Gospodăriilor Agricole de Stat, Ministerul Local, Ministerul Industriei Ușoare, Direcția Generală a Neferoaselor și Unirea Cooperativelor de Producție Meșteșugărească vor pune la dispoziția Ministerului Agriculturii și Ministerului Gospodăriilor Agricole de Stat, conform listei aprobate de Consiliul de Miniștri — ingineri, maștrii și muncitori cu înaltă calificare mecanică, cunoscători de motoare pentru organizarea în stații de mașini și tractoare și gospodării agricole de stat a bunei funcționări a parcului de tractoare.

e) Ministerul Căilor Ferate și Ministerul Transporturilor Navale și Aeriene va pune la dispoziție cu precădere fabricilor, uzinelor, unităților Centrocop și ale Ministerului Comerțului Interior, bazelor de recepție, stațiilor de mașini și tractoare și gospodăriilor agricole de orice fel, mijloacele necesare pentru transportul tractoarelor, mașinilor, anexelor de exploatare și materialelor ce înțerezază pregătirea și executarea campaniei agricole de primăvară.

f) Pentru transportul semințelor și răsadurilor, vagoanele vor fi puse la dispoziție în cel mult 43 ore de la cerere.

g) Va scurta la minimum durata transportului urmând pe traseu deplasarea vagoanelor ce transportă produse destinate campaniei de înșămânțări.

h) Ministerul Industriei Silvice, Ministerul Industriei Lemnului, Hârtiei și Celulozei, Ministerul Gospodăriei Comunale și Industriei Locale și Centrocopul vor asigura până la 25 Aprilie spallerii și arcele necesare pentru vili și grădini de legume conform cererilor comitetelor executive ale sfaturilor populare.

i) Ministerul Gospodăriilor Silvice, Ministerul Industriei Lemnului, Hârtiei și Celulozei, Ministerul Gospodăriei Comunale și Industriei Locale și Centrocopul vor asigura până la 25 Aprilie spallerii și arcele necesare pentru vili și grădini de legume conform cererilor comitetelor executive ale sfaturilor populare.

j) Ministerul Industriei Metalurgice, Ministerul Energiei Electrice și al Industriei Căilor Ferate și Unirea Cooperativelor Meșteșugărești vor repara un număr de motoare conform anexei Nr. 2.

k) Ministerul Industriei Metalurgice, Ministerul Energiei Electrice și al Industriei Căilor Ferate și Unirea Cooperativelor Meșteșugărești vor repara un număr de motoare conform anexei Nr. 2.

l) Ministerul Industriei Metalurgice, Ministerul Energiei Electrice și al Industriei Căilor Ferate și Unirea Cooperativelor Meșteșugărești vor repara un număr de motoare conform anexei Nr. 2.

m) Ministerul Industriei Metalurgice, Ministerul Energiei Electrice și al Industriei Căilor Ferate și Unirea Cooperativelor Meșteșugărești vor repara un număr de motoare conform anexei Nr. 2.

n) Ministerul Industriei Metalurgice, Ministerul Energiei Electrice și al Industriei Căilor Ferate și Unirea Cooperativelor Meșteșugărești vor repara un număr de motoare conform anexei Nr. 2.

o) Ministerul Industriei Metalurgice, Ministerul Energiei Electrice și al Industriei Căilor Ferate și Unirea Cooperativelor Meșteșugărești vor repara un număr de motoare conform anexei Nr. 2.

p) Ministerul Industriei Metalurgice, Ministerul Energiei Electrice și al Industriei Căilor Ferate și Unirea Cooperativelor Meșteșugărești vor repara un număr de motoare conform anexei Nr. 2.

q) Ministerul Industriei Metalurgice, Ministerul Energiei Electrice și al Industriei Căilor Ferate și Unirea Cooperativelor Meșteșugărești vor repara un număr de motoare conform anexei Nr. 2.

r) Ministerul Industriei Metalurgice, Ministerul Energiei Electrice și al Industriei Căilor Ferate și Unirea Cooperativelor Meșteșugărești vor repara un număr de motoare conform anexei Nr. 2.

s) Ministerul Industriei Metalurgice, Ministerul Energiei Electrice și al Industriei Căilor Ferate și Unirea Cooperativelor Meșteșugărești vor repara un număr de motoare conform anexei Nr. 2.

t) Ministerul Industriei Metalurgice, Ministerul Energiei Electrice și al Industriei Căilor Ferate și Unirea Cooperativelor Meșteșugărești vor repara un număr de motoare conform anexei Nr. 2.

u) Ministerul Industriei Metalurgice, Ministerul Energiei Electrice și al Industriei Căilor Ferate și Unirea Cooperativelor Meșteșugărești vor repara un număr de motoare conform anexei Nr. 2.

v) Ministerul Industriei Metalurgice, Ministerul Energiei Electrice și al Industriei Căilor Ferate și Unirea Cooperativelor Meșteșugărești vor repara un număr de motoare conform anexei Nr. 2.

w) Ministerul Industriei Metalurgice, Ministerul Energiei Electrice și al Industriei Căilor Ferate și Unirea Cooperativelor Meșteșugărești vor repara un număr de motoare conform anexei Nr. 2.

x) Ministerul Industriei Metalurgice, Ministerul Energiei Electrice și al Industriei Căilor Ferate și Unirea Cooperativelor Meșteșugărești vor repara un număr de motoare conform anexei Nr. 2.

y) Ministerul Industriei Metalurgice, Ministerul Energiei Electrice și al Industriei Căilor Ferate și Unirea Cooperativelor Meșteșugărești vor repara un număr de motoare conform anexei Nr. 2.

z) Ministerul Industriei Metalurgice, Ministerul Energiei Electrice și al Industriei Căilor Ferate și Unirea Cooperativelor Meșteșugărești vor repara un număr de motoare conform anexei Nr. 2.

în vederea realizării campaniei înșămânțărilor de primăvară.

l) Ministerul Agriculturii și Ministerul Gospodăriilor Agricole de Stat, împreună cu Comitetul Central al Sindicatului Muncitorilor Agricoli, vor da îndrumări și vor sprijini organizarea și desfășurarea întreprinderii socialiste și mobilizarea muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor din gospodăriile agricole de stat și stațiunile de mașini și tractoare în vederea îndeplinirii în cele mai bune condițiuni și la timp a sarcinilor de plan.

j) Consiliile de conducere ale gospodăriilor agricole colective și comitetele întovărășirilor agricole, cu sprijinul organizațiilor de partid și al sfaturilor populare, vor asigura mobilizarea tuturor forțelor de muncă pentru îndeplinirea la termen a muncilor de primăvară, organizând în acest scop întrecerea socialistă între brigăzi, echipe și membrii acestora.

k) Comitetul Așezămintelor Culturale de pe lângă Consiliul de Miniștri al Republicii Populare Române, în colaborare cu A.R.L.U.S., Societatea de Științe Agricole „I. V. Mielurin” și Societatea pentru Răspândirea Științei și Culturii, vor organiza la căminele culturale, cluburi, culturi roșii, stațiuni de mașini și tractoare, gospodării agricole de stat, gospodării agricole colective și întovărășiri agricole, conferințe și convorbiri, lămurind țărănimea muncitoare asupra importanței ce o are efectuarea înșămânțărilor la timp și aplicarea regulilor agrotehnice.

l) Presa centrală și locală, Comitetul de Radio și Comitetul de Stat al Cinematografiei vor populariza experiența înainta sovietică, rezultatele bune obținute de unitățile socialiste și de frunții din agricultură.

m) Comitetul de Stat al Cinematografiei, împreună cu Comitetul pentru Așezămintele Culturale vor organiza în acest scop rularea la sate a filmelor cu subiecte agricole, folosind caravane cinematografice și cinematografe staționare.

n) Consiliul de Miniștri al Republicii Populare Române, Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român obligă Ministerul Agriculturii, Ministerul Gospodăriilor Agricole de Stat, Comitetul de Stat pentru Colectarea Produselor Agricole, comitetele regionale și raionale de partid, precum și comitetele executive ale sfaturilor populare regionale, raionale și comunale să recomandă Sindicatului Muncitorilor Agricoli ca și celorlalte organizații de masă să dezbătă prezenta Hotărîre și să ia toate măsurile practice pentru aplicarea ei în viață.

o) Ministerul Agriculturii, Ministerul Gospodăriilor Agricole de Stat, Comitetele regionale și raionale de partid, precum și comitetele executive ale sfaturilor populare regionale, raionale și comunale să recomandă Sindicatului Muncitorilor Agricoli ca și celorlalte organizații de masă să dezbătă prezenta Hotărîre și să ia toate măsurile practice pentru aplicarea ei în viață.

p) Ministerul Agriculturii, Ministerul Gospodăriilor Agricole de Stat, Comitetele regionale și raionale de partid, precum și comitetele executive ale sfaturilor populare regionale, raionale și comunale să recomandă Sindicatului Muncitorilor Agricoli ca și celorlalte organizații de masă să dezbătă prezenta Hotărîre și să ia toate măsurile practice pentru aplicarea ei în viață.

q) Ministerul Agriculturii, Ministerul Gospodăriilor Agricole de Stat, Comitetele regionale și raionale de partid, precum și comitetele executive ale sfaturilor populare regionale, raionale și comunale să recomandă Sindicatului Muncitorilor Agricoli ca și celorlalte organizații de masă să dezbătă prezenta Hotărîre și să ia toate măsurile practice pentru aplicarea ei în viață.

r) Ministerul Agriculturii, Ministerul Gospodăriilor Agricole de Stat, Comitetele regionale și raionale de partid, precum și comitetele executive ale sfaturilor populare regionale, raionale și comunale să recomandă Sindicatului Muncitorilor Agricoli ca și celorlalte organizații de masă să dezbătă prezenta Hotărîre și să ia toate măsurile practice pentru aplicarea ei în viață.

s) Ministerul Agriculturii, Ministerul Gospodăriilor Agricole de Stat, Comitetele regionale și raionale de partid, precum și comitetele executive ale sfaturilor populare regionale, raionale și comunale să recomandă Sindicatului Muncitorilor Agricoli ca și celorlalte organizații de masă să dezbătă prezenta Hotărîre și să ia toate măsurile practice pentru aplicarea ei în viață.

t) Ministerul Agriculturii, Ministerul Gospodăriilor Agricole de Stat, Comitetele regionale și raionale de partid, precum și comitetele executive ale sfaturilor populare regionale, raionale și comunale să recomandă Sindicatului Muncitorilor Agricoli ca și celorlalte organizații de masă să dezbătă prezenta Hotărîre și să ia toate măsurile practice pentru aplicarea ei în viață.

u) Ministerul Agriculturii, Ministerul Gospodăriilor Agricole de Stat, Comitetele regionale și raionale de partid, precum și comitetele executive ale sfaturilor populare regionale, raionale și comunale să recomandă Sindicatului Muncitorilor Agricoli ca și celorlalte organizații de masă să dezbătă prezenta Hotărîre și să ia toate măsurile practice pentru aplicarea ei în viață.

v) Ministerul Agriculturii, Ministerul Gospodăriilor Agricole de Stat, Comitetele regionale și raionale de partid, precum și comitetele executive ale sfaturilor populare regionale, raionale și comunale să recomandă Sindicatului Muncitorilor Agricoli ca și celorlalte organizații de masă să dezbătă prezenta Hotărîre și să ia toate măsurile practice pentru aplicarea ei în viață.

w) Ministerul Agriculturii, Ministerul Gospodăriilor Agricole de Stat, Comitetele regionale și raionale de partid, precum și comitetele executive ale sfaturilor populare regionale, raionale și comunale să recomandă Sindicatului Muncitorilor Agricoli ca și celorlalte organizații de masă să dezbătă prezenta Hotărîre și să ia toate măsurile practice pentru aplicarea ei în viață.

x) Ministerul Agriculturii, Ministerul Gospodăriilor Agricole de Stat, Comitetele regionale și raionale de partid, precum și comitetele executive ale sfaturilor populare regionale, raionale și comunale să recomandă Sindicatului Muncitorilor Agricoli ca și celorlalte organizații de masă să dezbătă prezenta Hotărîre și să ia toate măsurile practice pentru aplicarea ei în viață.

y) Ministerul Agriculturii, Ministerul Gospodăriilor Agricole de Stat, Comitetele regionale și raionale de partid, precum și comitetele executive ale sfaturilor populare regionale, raionale și comunale să recomandă Sindicatului Muncitorilor Agricoli ca și celorlalte organizații de masă să dezbătă prezenta Hotărîre și să ia toate măsurile practice pentru aplicarea ei în viață.

z) Ministerul Agriculturii, Ministerul Gospodăriilor Agricole de Stat, Comitetele regionale și raionale de partid, precum și comitetele executive ale sfaturilor populare regionale, raionale și comunale să recomandă Sindicatului Muncitorilor Agricoli ca și celorlalte organizații de masă să dezbătă prezenta Hotărîre și să ia toate măsurile practice pentru aplicarea ei în viață.

aa) Ministerul Agriculturii, Ministerul Gospodăriilor Agricole de Stat, Comitetele regionale și raionale de partid, precum și comitetele executive ale sfaturilor populare regionale, raionale și comunale să recomandă Sindicatului Muncitorilor Agricoli ca și celorlalte organizații de masă să dezbătă prezenta Hotărîre și să ia toate măsurile practice pentru aplicarea ei în viață.

ab) Ministerul Agriculturii, Ministerul Gospodăriilor Agricole de Stat, Comitetele regionale și raionale de partid, precum și comitetele executive ale sfaturilor populare regionale, raionale și comunale să recomandă Sindicatului Muncitorilor Agricoli ca și celorlalte organizații de masă să dezbătă prezenta Hotărîre și să ia toate măsurile practice pentru aplicarea ei în viață.

ac) Ministerul Agriculturii, Ministerul Gospodăriilor Agricole de Stat, Comitetele regionale și raionale de partid, precum și comitetele executive ale sfaturilor populare regionale, raionale și comunale să recomandă Sindicatului Muncitorilor Agricoli ca și celorlalte organizații de masă să dezbătă prezenta Hotărîre și să ia toate măsurile practice pentru aplicarea ei în viață.

ad) Ministerul Agriculturii, Ministerul Gospodăriilor Agricole de Stat, Comitetele regionale și raionale de partid, precum și comitetele executive ale sfaturilor populare regionale, raionale și comunale să recomandă Sindicatului Muncitorilor Agricoli ca și celorlalte organizații de masă să dezbătă prezenta Hotărîre și să ia toate măsurile practice pentru aplicarea ei în viață.

ae) Ministerul Agriculturii, Ministerul Gospodăriilor Agricole de Stat, Comitetele regionale și raionale de partid, precum și comitetele executive ale sfaturilor populare regionale, raionale și comunale să recomandă Sindicatului Muncitorilor Agricoli ca și celorlalte organizații de masă să dezbătă prezenta Hotărîre și să ia toate măsurile practice pentru aplicarea ei în viață.

af) Ministerul Agriculturii, Ministerul Gospodăriilor Agricole de Stat, Comitetele regionale și raionale de partid, precum și comitetele executive ale sfaturilor populare regionale, raionale și comunale să recomandă Sindicatului Muncitorilor Agricoli ca și celorlalte organizații de masă să dezbătă prezenta Hotărîre și să ia toate măsurile practice pentru aplicarea ei în viață.

ag) Ministerul Agriculturii, Ministerul Gospodăriilor Agricole de Stat, Comitetele regionale și raionale de partid, precum și comitetele executive ale sfaturilor populare regionale, raionale și comunale să recomandă Sindicatului Muncitorilor Agricoli ca și celorlalte organizații de masă să dezbătă prezenta Hotărîre și să ia toate măsurile practice pentru aplicarea ei în viață.

ah) Ministerul Agriculturii, Ministerul Gospodăriilor Agricole de Stat, Comitetele regionale și raionale de partid, precum și comitetele executive ale sfaturilor populare regionale, raionale și comunale să recomandă Sindicatului Muncitorilor Agricoli ca și celorlalte organizații de masă să dezbătă prezenta Hotărîre și să ia toate măsurile practice pentru aplicarea ei în viață.

ai) Ministerul Agriculturii, Ministerul Gospodăriilor Agricole de Stat, Comitetele regionale și raionale de partid, precum și comitetele executive ale sfaturilor populare regionale, raionale și comunale să recomandă Sindicatului Muncitorilor Agricoli ca și celorlalte organizații de masă să dezbătă prezenta Hotărîre și să ia toate măsurile practice pentru aplicarea ei în viață.

aj) Ministerul Agriculturii, Ministerul Gospodăriilor Agricole de Stat, Comitetele regionale și raionale de partid, precum și comitetele executive ale sfaturilor populare regionale, raionale și comunale să recomandă Sindicatului Muncitorilor Agricoli ca și celorlalte organizații de masă să dezbătă prezenta Hotărîre și să ia toate măsurile practice pentru aplicarea ei în viață.

</

Să realizăm pe deplin hotărârile Consfătuirii pe țară a minerilor din industria carboniferă!

Insuficiența de mărețe sarcini trasate de tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, în consfătuirea pe țară a minerilor din industria carboniferă, precum și de Hotărârile partidului și guvernului din 3 Iunie 1952, minerii, tehnicienii și inginerii din industria carboniferă luptă în întrecerea socialistă pentru sporirea continuă a producției și productivității muncii, pentru a da industriei noastre socialiste tot mai mult carbune. Anul trecut, producția de carbune a crescut cu 12,8% față de anul 1951. Cu toate acestea, sarcinile prevăzute în planul de stat pe 1952 nu au fost îndeplinite integral în industria carboniferă.

În luna ianuarie a anului 1953, un hotărât în îndeplinirea sarcinilor cincinalului înainte de termen, numeroase exploatare carbonifere cum sunt, de pildă, Petrița, Lupeni, Jieți-Lonea, Climpa, Comănești etc. și-au îndeplinit și depășit sarcinile de plan. Pentru dezvoltarea succeselor dobândite, pentru îndeplinirea sarcinilor de seamă ale planului este necesar ca lipsurile care mai există încă în industria carboniferă să fie grabnic lichidate.

Tot sprijinul brigăzilor care aplică metoda graficului ciclic

PETROȘANI (dela corespondentul nostru). — Consfătuirea pe țară a minerilor din industria carboniferă în Iunie 1952, s'a subliniat însemnătatea introducerii metodei graficului ciclic la lucrările de extracție.

Dela consfătuire până în prezent, la mina Petrița au fost obținute unele succese în extinderea metodei graficului ciclic.

Acolo unde au fost create condiții tehnico-organizatorice potrivite rezultatele sunt din cele mai bune. Astfel, brigada stăhanovistului Popa Gavrilă, cu toate că nu întotdeauna a fost aprovizionată la timp cu materiale și varonete goale, și-a îndeplinit și depășit ciclurile prevăzute pe prima decadă a lunii ianuarie.

Deși planul nu a fost îndeplinit de stăhanoviștii Marian Vasile, Haidu Iuliu, Matzanga Ion, Mihai Ștefan, care aplică metoda graficului ciclic.

Cu toate aceste succese, multe din brigăzile care lucrează după această minunată metodă întâmpină serioase greutăți din cauza neaprovizionării la timp și în bune condiții, conform ciclogramelor, cu materialele necesare. Așa, de pildă, brigada lui Nagy Adalbert, nefiind aprovizionată la timp cu materiale, cu varonete goale, traverse, bandaje și altele, nu și-a putut îndeplini ciclurile. Răspunzător de aceasta sunt Herteg Henric, șeful sectorului II, împreună cu ajutorul de sector Cazan Roman și maestrul sectorului Kalling Iosif, care nu s'au interesat ca această brigadă să aibă asemenea condiții de lucru încât să-și poată executa în bune condiții operațiile prevăzute în ciclogramă.

Conducerea minei Petrița și conducerea sectorelor dela această mină, cât și comitetul de partid și cel sindical trebuie să ia măsuri, sprijinind brigăzile de mineri care folosesc metoda graficului ciclic.

Mai multă atenție ridicării cadrelor la mina Jieți-Lonea!

PETROȘANI (dela corespondentul nostru). — Întărirea necontenită a industriei țării pune cu țările problema ridicării cât mai multe cadre calificate, cât mai repede, la exploatarea carboniferă.

La Lonea, conducerea administrativă și șeful sindical, îndrumate de comitetul de partid, au acordat atenție ridicării de noi cadre calificate. Sute de muncitori au fost calificați la locul de muncă ca mineri, ajutoi de mineri și altele specialități.

Închibănindu-și probabil, că anul acesta lucrurile vor merge dela sine în acest domeniu, atât conducerea administrativă cât și organizația de partid nu s'au mai interesat de felul cum se desfășoară procesul de calificare la locul de muncă. Deaceia, pe anul în curs au fost încheiate această mină, doar 56 de cadre de calificare, ceea ce înseamnă mult prea puțin față de nevoile imediate de cadre calificate ale minei.

Tov. Străinescu Gheorghe, președintele comitetului sindical și tov. Golgoțiu Ion, directorul minei Jieți-Lonea, încearcă fără un plan în care să se prevadă necesarul de cadre calificate. Problema calificării cadrelor a fost lăsată exclusiv în seama tov. Blaga Gheorghe, responsabil cu învățământul pe mină, care s'a interesat într-o oarecare măsură de realizarea acestor sarcini, dar nu s'a preocupat deloc de felul cum noii mineri sunt instruiți la locul de muncă, după metoda sovietică Koltar.

Mina Jieți-Lonea a fost învestită în ultima vreme cu minunate mașini sovietice — expresie a celei mai înalte tehnici din lume. Ca ele să poată fi folosite cât mai deplin trebuie crescute cu grijă cadrele calificate necesare.

Maini și utilaje care nu sunt folosite din plin

PETROȘANI (dela corespondentul nostru). — Acțiunea complexă pentru folosirea maximală a tehnicii, inițiată de stăhanovistul Nicăe Vasu, Erou al Muncii Socialiste, a avut un larg răspuns în rândurile minerilor, tehnicienilor și inginerilor dela mina Aninoasa din Valea Jiului. Prin aplicarea acestei inițiative au fost obținute succese însemnate în domeniul creșterii producției și productivității muncii.

Conducerea minei Aninoasa cât și comitetul de partid și cel sindical de aici au acordat în mod deosebit atenție acestei inițiative este o chestiune... de cam... Dilema cauza atitudinii de nepăsare față de utilajele care asigură o folosire deplină a mașinilor, în sectorul III al minei Aninoasa există mari lipsuri în ceea ce privește buna folosire a utilajului. Astfel, pentru că nu sunt bine instalate cra-

Casa de cultură a sindicatelor din Constanța

Nu demult, pe străzile orașului Constanța au apărut afișe cuprinzând programul Casei de cultură a sindicatelor din Constanța.

Așezată pe malul mării, într-o poziție pitorească, această Casă de cultură și-a început de curând activitatea.

Sus la etaj se află biblioteca, care cuprinde 7000 de volume, sala de lectură și sala de festivități.

Cititorii sunt muncitorii și tehnicienii de pe șantierele Canalului Dunăre-Mare Neagră, din port și din întreprinderile din oraș, marinarii, elevii și studenții. Printre aceștia se numără mecanicul C. Dumitru, ofițerul naval S.R.T. Constanța, electricianul Nicolae Boltoaru dela Electro-Montaj Cernavodă, ucenicii Nicolae Capățană și Dumitru Constantin.

La numai câțiva pași de sala de lectură se află sala de festivități. Mare, spațioasă, cu o capacitate de 600 locuri, sala de festivități a Casei de cultură este una dintre cele mai frumoase săli din Constanța.

Scena este amenajată pentru teatru și cinematograf. În fundul ei se află cabinetele actorilor, bine utilate și având tot confortul necesar.

Și tocmai pentru că știu din propria mea viață ce sfârșit uriaș a depus partidul pentru îmbunătățirea traiului nostru, al muncitorilor, mă doare inima când văd cum, din nepriceperea sau din lipsa de răspundere a unor, în casa noastră spre o viață îmbelsugată se ivesc, pe lângă greutățile firești începutului, alte greutăți fără rost.

Vreau să vă scriu despre felul cum Comitetul executiv al Sfatului popular al orașului Hunedoara se ocupă de aprovizionarea oamenilor muncii. E adevărat că s'au deschis, în ultimii ani, magazine noi, au început să sosească tot mai mari cantități de mărfuri. Rafturile magazinelor de stat sunt încărcate astăzi cu fel de fel de produse, dela brânzeturi și mezeluri până la lămâi și portocale, dela paste făinoase până la cele mai variate și mai bune băuturi. Unii tovarăși dela sfatul popular al orașului nu vor să vadă însă în această problemă decât succese și din această prilej nu iau niciun fel de măsuri pentru lichidarea lipsurilor grave care mai există încă în ce privește aprovizionarea, îndeosebi cu legume și zarzavaturi. Ună-tălele Aprobării și cele ale cooperatelor aduc marfă de proastă calitate, pe care o servesc în condiții cu totul necorespunzătoare, deoarece comitetul executiv al sfatului popular nu s'a îngrijit nici măcar să construiască în piață un număr suficient de mese.

Pentru ocrotirea mamei și copilului

Pe vremea regimului burghezo-moslesc, în raionul Câmpeni, regiunea Cluj nu exista nicio instituție sanitară care să se ocupe de ocrotirea sănătății mamei și copilului.

Mortalitatea infantilă făcea ravagii. Pe o foaie statistică din anul 1943, se poate vedea că în comuna Arda din acest raion mortalitatea infantilă era de peste 40%. Majoritatea copiilor mureau înainte de a ajunge la vârsta de o lună.

Datorită grijii partidului și guvernului pentru ocrotirea sănătății mamei și copilului au luat ființă în raion 11 case de naștere și 2 staționare pentru copii, 3 secții maternitate, în raion mai funcționează 18 centre de lapte și 18 bucătării dietetice. Numărul cadrelor sanitare de specialitate a crescut considerabil. Numai în cursul anului trecut, în tot raionul s'au făcut 18.000 vizite medicale copiilor sugari. Aproape 80% din totalul nasterilor au fost asistate de medici.

Datorită măsurilor luate în comuna din raion, mortalitatea infantilă a scăzut foarte mult.

A. RESTIVAN
corespondent voluntar

Noi cămine culturale în satele regiunii București

Pe vremea regimului burghezo-moslesc, satele regiunii București erau întesate cu căminuri ce răsarau ca ciupercile după ploaie. Pe atunci, nici nu putea fi vorba de viață culturală în aceste sate oprite în care numeroși țărani muncitori erau analfabecți. Astăzi în satele patriei noastre, țărani muncitori au prins drag de slovele cărții, și contribuie prin muncă voluntară la construirea de noi și noi cămine culturale. Cu ocazia adunării obștești care au avut loc în satele regiunii, țărani muncitori au hotărât printre altele construirea prin autoimpunere a 100 de cămine culturale.

Numai în vara anului 1952 a început construcția a peste 30 cămine culturale. Parte din ele, ca cele din Independența și Măgura, au fost terminate, iar într-o serie de comune ca Sudiți, Căzănești, Brănești, Vaslași, Fundulea, Poicarni-Vulpești construcția căminelor este aproape gata.

Noile cămine culturale sunt dotate cu cărți, aparate de radio, jocuri de șah, etc. astfel încât țărânimea muncitoare să-și poată ridica nivelul cultural, să-și petreacă în mod plăcut timpul liber.

Scrisori către „Scanteia” Mai multă grijă pentru aprovizionarea oamenilor muncii din Hunedoara

Sunt soția unui muncitor oțelari dela Combinatul Siderurgic „Gh. Gheorghiu-Dej”. Soțul meu muncește cu dragoste pentru sporirea producției de oțel, știind că luptă în felul acesta pentru bunăstarea familiei noastre și a întregului popor. Viața noastră, ca și viața a sute și mii de familii din Hunedoara s'a schimbat cu totul în ultimii ani. Am îndurat în trecut mizerie, am răbdat de foame, n'am avut de multe ori cu ce cumpăra o hânetă de lână (fețele Astăzi familia noastră locuiește într-unul din frumosele blocuri ale noului oraș muncitoresc. Soțul meu, care este stăhanovist, câștigă cum n'a câștigat niciodată în trecut și în casa noastră își face loc tot mai mult veselia și bunăstarea. Eu, ca mamă și gospodină, mă gândesc cu recunoștință la partidul nostru drag, care a schimbat din rădăcini viața noastră, alungând pentru totdeauna mizeria și nesiguranta zilei de mâine.

Și tocmai pentru că știu din propria mea viață ce sfârșit uriaș a depus partidul pentru îmbunătățirea traiului nostru, al muncitorilor, mă doare inima când văd cum, din nepriceperea sau din lipsa de răspundere a unor, în casa noastră spre o viață îmbelsugată se ivesc, pe lângă greutățile firești începutului, alte greutăți fără rost.

Vreau să vă scriu despre felul cum Comitetul executiv al Sfatului popular al orașului Hunedoara se ocupă de aprovizionarea oamenilor muncii. E adevărat că s'au deschis, în ultimii ani, magazine noi, au început să sosească tot mai mari cantități de mărfuri. Rafturile magazinelor de stat sunt încărcate astăzi cu fel de fel de produse, dela brânzeturi și mezeluri până la lămâi și portocale, dela paste făinoase până la cele mai variate și mai bune băuturi. Unii tovarăși dela sfatul popular al orașului nu vor să vadă însă în această problemă decât succese și din această prilej nu iau niciun fel de măsuri pentru lichidarea lipsurilor grave care mai există încă în ce privește aprovizionarea, îndeosebi cu legume și zarzavaturi. Ună-tălele Aprobării și cele ale cooperatelor aduc marfă de proastă calitate, pe care o servesc în condiții cu totul necorespunzătoare, deoarece comitetul executiv al sfatului popular nu s'a îngrijit nici măcar să construiască în piață un număr suficient de mese.

Nici în ceace privește restaurantele, bufetele și cofetăriile, orașul nostru nu stă mai bine, deoarece Trăstul Alimentației Publice nu le-a înzestrat cu vesela și tacămurile necesare. La restaurantul „Cerna”, să fie servite într-o singură farfurie mai multor persoane.

Aruncând vina proastei organizări a restaurantelor doar pe seama numărului crescând de consumatori, sfatul popular orașesc a hotărât să deschidă un nou restaurant însă ce s'a făcut? A fost închis de aproape un an unul din vechile localuri, dar restaurantul cel nou nu se mai termină cu toate că amenajarea lui nu cerea decât câteva săptămâni.

Această situație se datorește și lipsei de sprijin din partea Direcției Generale a Trăsturilor de Alimentație Publică din Ministerul Comerțului Interior.

În caetele de sugestii și reclamații din restaurantele, bufetele și cofetăriile orașului cetățenii critică cu asprime această stare de lucruri și fac propuneri concrete pentru îmbunătățirea ei. Oare câte din aceste sugestii au fost discutate de secția comercială a sfatului popular? Și care sunt măsurile luate? Cătele de sugestii și reclamații, în marea lor majoritate, nu sunt citite de nimeni. Ba mai mult, când unele critici par tovarășilor dela Trăstul Alimentației Publice „prea tari”, comitetul sunt ridicat și înlocuit cu altele goale.

Și lucrurile nu merg prost de o zi sau două, ci de luni de zile în șir. Aceasta mă face să mă întreb de multe ori: câștigurile muncitorilor sporesc, orașul crește și se înfrumusețează mereu, localurile lui au pe bună dreptate pretenții din ce în ce mai mari în privința condițiilor de viață; de ce oare numai membrii comitetului executiv al sfatului popular al orașului nostru se încăpățânează să nu lăne seamă de toate acestea și, împotriva politicii partidului de ridicare necontenită a nivelului de trai, în ciuda corințelor și posibilităților noastre crescânde, trec nepăsători pe lângă toate lipsurile existente în organizarea aprovizionării orașului Hunedoara?

MARIA FORTU
gospodină, Orașul Nou-Hunedoara
Blocul nr. 6

PE URMELE MATERIALELOR PUBLICATE ÎN „SCANTEIA”

„Profesorii și învățătorii dezbate problemele învățământului”

În numărul 2.554 al ziarului „Scanteia” din 11 Ianuarie 1953 a apărut articolul „Profesorii și învățătorii dezbate problemele învățământului”, în care era analizată desigură consfătuirea rațională din Ianuarie a cadrelor didactice din raionul I. V. Stalin, București.

În răspunsul trimis ziarului nostru, secțiunea de învățământ a sfatului popular rațional arată că a fost reorganizată comisia rațională de alfabetizare care, cu ajutorul comitetului rațional de partid, și-a întocmit un plan concret de muncă pentru activizarea comisțiilor din școli și întreprinderi, precum și a organizațiilor de masă, în vederea îmbunătățirii muncii ale alfabetizării.

În general, organizarea și planificarea muncii secțiunii de învățământ se va întocmi pe baza rezoluției consfătuirii din Ianuarie. Această rezoluție va fi multiplicată și trimisă în fiecare școală, pentru ea pe baza ei să se întocmească planul de muncă al fiecărui director.

Deosebite, se va stabili o mai strânsă colaborare între secțiunea de învățământ și comitetul rațional U.T.M., pentru a se realiza o mai justă organizare a muncii utomiștilor și ridicarea nivelului lor la învățătură.

În problema îndrumării și controlului în școli, se va folosi metoda brigăzilor, încheindu-se în fiecare școală procese verbale.

Sfatul popular al raionului Stalin nu arată însă în răspunsul său ce măsuri întreprinde să ia pentru lichidarea unor din lipsurile principale constatate cu prilejul consfătuirii din Ianuarie, cum ar fi lipsa de combativitate a cadrelor didactice, slaba folosire a încreștatei arme a criticii și autocriticii, pentru ridicarea continuă a nivelului învățământului.

Revista „Muzica”, organ al Uniunii Compozitorilor, are sarcina de a publica cu regularitate articole de estetică și de critică în care să dezbate problema realizării socialiste în muzică și să analizeze creația muzicală românească, activitatea interpretelor și muzicologilor. Revista își revine sarcina de a combate influențele decadente de a analiza profund și de a generaliza experiența celor mai înaintați compozitori, ajutând astfel progresul creației muzicale. Revista trebuie să atragă în dezbaterile problemelor de muzică pe compozitori, să străngă în jurul ei pe criticii muzicali existenți și să stimuleze formarea a noi cadre de critici. Toate aceste sarcini au fost reamintite cu prilejul Rezoluției de acum un an a Uniunii Compozitorilor; în acest document s'au arătat toată că una din cele mai importante sarcini ale Comitetului Uniunii este de a întări colectivul redacțional al revistei „Muzica”.

A trecut un an și lată că în acest timp nu au fost editate decât două numere ale revistei. O asemenea publicație cu greu mai poate fi numită revistă; e mai curând un fel de buletin care apare mai rar decât odată la șase luni. Din numeroasele aparute în anul care s'a scurs — cele două numere — unul conține aproape în exclusivitate documente legate de „Săptămânala muzicii românești” care au fost luate... opt luni în urmă. Materialele cuprinse în celălalt număr oglindesc încă palid problemele de bază ale vieții muzicale, ale realismului socialist, sunt lipsite de combativitate, de capacitatea de a îndruma pe compozitori, muzicologi și interpreți. Redacția nu s'a preocupat de formarea unui larg activ de colaboratori, de întărirea cu elemente noi, capabile.

Atât muzicienii, care au nevoie de un îndreptar în munca lor, cât și masele de iubitori ai muzicii (mulți dintre ei abonează la revistă) doresc să aibă o revistă care să le vorbească cu competență despre problemele actuale ale muzicii. Decât un volum gros, el ar prefera mai curând o revistă, poate de dimensiuni mai mici, dar care... să apară, să-și facă datoria, să trateze cu regularitate problemele arzătoare ale vieții muzicale. Dacă conducerea Uniunii Compozitorilor ar fi considerat revista ca o armă principală pentru îndrumarea creației și pentru propria ei întărire, situația revistei „Muzica” s'ar fi putut îmbunătăți până acum. Uniunea Compozitorilor are sarcina de a lua neîntârziat măsuri concrete pentru ca revista să-și îndeplinească sarcinile ce-i revin pe frontul luptei pentru o artă bazată pe principiile realismului socialist și a combaterii influențelor formaliste, cosmopolite, în muzică.

Insemnări

NOTE BIBLIOGRAFICE

Léo Figueres: „Prin Vietnamul liber”

Cartea „Prin Vietnamul liber” — a cărei traducere din limba franceză a apărut în Editura de stat pentru literatură și artă — este rodul unei călătorii întreprinse timp de două luni, în primăvara anului 1950, de ziaristul și militantul progresist francez, Léo Figueres, prin regiunile eliberate ale Vietnamului. După cum declară chiar autorul, în carte sunt consemnate impresiile culese după ce a luat contact cu eroii popor vietnamez și cu conducătorii săi. Ea redă istoria scurtă, dar plină de victorii a Republicii Democratice Vietnam, istoria luptei pe care poporul vietnamez o duce în prezent cu arma în mână împotriva colonialiștilor francezi, pentru libertate și independență. Pentru că a scris adevărul despre crimele colonialiștilor francezi autorul și-a atras ura guvernamentelor americanizate al Franței. La întoarcerea sa în Franța Léo Figueres a fost dat în judecată și condamnat.

Lucrarea este închinată tinerilor francezi, care, ca Henri Martin, sunt înarmați sau supuși persecuțiilor pentru „vină” de a se fi împotriviți războiului murdar din Indochina și de a fi apărut astfel onoarea Franței.

În condițiile grele ale războiului împus de către colonialiști, Republica Democrată Vietnam și-a creat o armată regulată, bine instruită, cu o disciplină de fier și cu conducătorii pricepuți, precum și o industrie de armament proprie, instalată în păduri, pentru a nu fi descoperită de dușman.

În teritoriile eliberate, regimul popular a trecut la lichidarea a două plăgi care bântuiau în Indochina: foametea și analfabecismul.

Succesele pe front și în spațiile frontului ale R. D. Vietnam se explică prin conducerea înțeleaptă a Partidului Muncii, în frunte cu tovarășul Ho Și Min. Acest eminent bărbat de stat, care, în ciuda repetatelor provocări colonialiste a făcut tot posibilul pentru a se evita vărsarea de sânge, conduce cu mână sigură un popor de 25 milioane, care luptă cu dăruire pentru independența și libertatea patriei lui, pentru victoria cauzei păcii.

Cartea lui Figueres redă într-un mod scudutului nenumărate acte eroice săvârșite de Imperiaștii francezi împotriva populației pasnice băștinane. Cât de nobilă apare în contrast cu aceasta, atitudinea guvernului democrat față de prizonierii, fațele arată că sunt numeroși tineri francezi care se solidarizează cu lupta eroică pentru pace și independență a poporului vietnamez. Henri Martin a devenit simbolul acelei Franțe care devine conștientă că nu poate fi liber un popor care asuprește alte popoare.

Prăfața cărții, semnata de fruntașul comunist francez Maurice Cauchin, subliniază însemnătatea documentară și mobilizatoare a raportajului lui Figueres.

Deși dela apariția acestei lucrări au trecut doi ani, totuși cartea și păstrează actualitatea. Citind-o, oamenii muncii din țara noastră vor putea înțelege mai bine evenimentele care se desfășoară în Vietnam și victoriile Armatei Populare Vietnamene, vor putea înțelege mai bine caracterul odios al războiului dus de colonialiștii francezi, englezi și americani împotriva popoarelor din Vietnam, Malaya, Coreea. Cartea contribuie la întărirea spiritului de solidaritate cu lupta popoarelor care, cu arma în mână, luptă pentru scuturarea jugului colonial, întărind lagărul forțelor păcii.

Uptăm pentru o calitate superioară a produselor

1953 reprezintă pentru întreaga națională anul hotărât în lupta pentru îndeplinirea cincinalului în 4 ani. Gh. Gheorghiu-Dej a arătat că planul pe anul 1953 — plan sarcini depășesc considerabil planul cincinal pentru acest an — este un plan prevăzător pentru 1954 — „constituie o bază trinitică” — desigură luptei muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor din întreprinderile noastre în vederea îndeplinirii prevederilor planului cincinal în 4 ani.”

Scopul regimului democrat-popular este satisfacerea, într-o măsură tot mai mare, a nevoilor materiale și culturale în permanență creșterea ale oamenilor muncii. Deaceia, odată cu dezvoltarea industriei țării, și în primul rând a industriei producătoare de mijloace de producție, sportivitate și bunurilor de larg consum și în același timp continuă a călăuzii acestora în direcția obiectivelor principale ale cincinalului.

În anul trecut, muncitorii, tehnicienii și inginerii întreprinderii noastre au reușit să-și îndeplinească angajamentul de a realiza planul valoric pe 1952 în 11 luni. Planul anual al filaturii de bumbac a fost terminat la 5 Decembrie 1952, iar planul de țesături finite la data de 8 Decembrie. Deasemeni, calitatea produselor întreprinderii noastre s'a îmbunătățit simțitor mul care s'a încheiat. Pe linia îmbunătățirii calității sortimentelor, am reușit să scoatem 42 desene noi la imprimare în anul trecut și am dat pe piață 6 desene noi.

C. VIDROIU
directorul întreprinderii „Industria Bumbacului A”

Aceste realizări se datorează în primul rând aplicării pe scară largă a metodelor sovietice de lucru. De pildă, extinderea metodelor Vorosin și Clutkih în filatura de bumbac a dus la o instruire temeinică a muncitorilor și în special a celor organizați în brigăzi, în ceace privește buna organizare a locului de muncă și îmbunătățirea calității.

Realizările pe care le-a obținut colectivul filaturii noastre, îndeplinind planul de calitate în proporție de 100,98%, se datorează în bună parte și măsurilor tehnico-organizatorice aplicate în acest scop: unitățile de control săptămânal al ecartașmentelor la lămoare; intensificarea controlului pe teren prin introducerea punctajului de calitate; aplicarea celor mai potrivite rețete de amestecuri care se prelucurează (conform caetelor tehnologice) etc.

În lupta pentru creșterea productivității muncii și îmbunătățirea calității produselor întreprinderii noastre, un rol deosebit de important a avut întrecerea socialistă. Un mare număr de muncitori, tehnicieni și ingineri din toate sectoarele și secțiile întreprinderii au fost antrenati în întrecere. Despre marcea forță a întrecerii în vorbeste exemplul sectorului de filatură care nu are niciun muncitor sau tehnician în afara întrecerii. Realizările obținute de colectivul acestui sector au făcut ca numărul frunțașilor în producție să se ridice, în cursul anului trecut, la 358, iar al stăhanoviștilor la 56.

Conducerea întreprinderii s'a străduit să asigure condiții cât mai prielnice desfășurării întrecerii. Printre altele, planul de producție a fost defalcat la timp, s'a

din cauza unor maștri care nu se ocupă îndeajuns de temeinic de instruirea muncitorilor pentru executarea corectă a operațiilor de lucru.

Așa s'a făcut că am avut cazuri când unele produse de ale noastre au fost respinse de fabrica de confecții „Gh. Gheorghiu-Dej” din cauza că nu corespundeau din punct de vedere al calității. Conducerea întreprinderii, îndrumată de organizația de partid, își propune să desfășoare o luptă necrutătoare împotriva tuturor acestor lipsuri care ne împiedică să punem la îndemâna oamenilor muncii, consumatori produselor noastre, produse de o calitate tot mai înaltă.

Un real și puternic sprijin în acțiunea de îmbunătățire a calității produselor noastre îl constituie minunata inițiativă a filatoarei stăhanoviste Elena Chișu, care, în acest început de an nou al cincinalului, a pornit întrecerea pentru sporirea procentului de fire de calitate I-a sub lămoare: „Fire de calitate superioară, pentru țesături de calitate superioară”.

Această inițiativă are o deosebită însemnătate pentru întreprinderea noastră, ca de altfel pentru întregul sector, pentru toate ramurile industriale. Însușirea acestei inițiative de către un număr tot mai mare de muncitori și tehnicieni va duce fără îndoială la rezultate care vor asigura realizarea unui procent de calitate tot mai ridicat. Întreprinderea noastră va putea da astfel oamenilor muncii produse corespunzătoare creșterii continue a cerințelor lor.

Producând mărfuri de bună calitate și cât mai ieftine vom contribui la creșterea salariului real al oamenilor muncii din țara noastră.

Inițiativa stăhanovistei Elena Chișu a fost primită, încă din ziua lansării ei, cu un deosebit entuziasm de muncitorii noastre. În decurs de numai câteva zile toate sectoarele întreprinderii au răspuns acestei inițiative, angajându-se să lupte pentru produse de calitate superioară.

Cu ajutorul pe care l-a primit din partea organizației de partid și a sindicatului și pe baza propunerilor făcute de muncitorii și tehnicienii, conducerea administrativă a întreprinderii s'a străduit să elaboreze un plan de măsuri tehnico-organizatorice care să dea posibilitatea muncitorilor noștri să-și îndeplinească angajamentele luate în cadrul noului inițiative.

Așa, de pildă, s'a trecut la organiza-

Din experiența P.C.U.S.

Munca politică în rândurile intelectualilor

Genialele opere a tovarășului I. V. Stalin „Problemele economice ale socialismului în U.R.S.S.” și hotărârile Congresului al XIX-lea al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice au luminat cu lumina vie a științei marxist-leniniste drumul poporului sovietic spre victoria comunismului.

Sub conducerea Partidului Comunist, oamenii sovietici au pornit cu o uriașă înfăptuire la înfăptuirea grandioaselor planuri de construire a comunismului. Lupta pentru construirea comunismului ridică în fața fiecărui membru al societății noastre cerințe sporite. În această luptă intelectualii sovietici și revine un rol uriaș.

Partidul nostru a acordat și acordă în totdeauna o mare importanță educării comuniste a intelectualilor și ridicării nivelului lor ideologic și cultural. În țara sovietică au fost create toate condițiile pentru înflorirea științei, artei, literaturii și culturii.

În anii cincinalor staliniste s'a format în ținutul Altai un mare număr de intelectuali. În prezent, în ținut sunt circa 20.000 de învățători, 9.000 de medici și cadre medicale, 5.000 de specialiști în agricultură. Impreună cu muncitorii și cu colhoznicii din ținut, intelectualii participă activ la construcția economică și culturală.

Sărăduindu-se să înarmeze cadrele de intelectuali cu bogata experiență politică a partidului nostru, cu înțelegerea clară a sarcinilor ce stau în fața țării, comitetul de partid din ținut a organizat pe larg în rândurile intelectualității orășenești și săsești o generație de lucrători ai I. V. Stalin „Problemele economice ale socialismului în U.R.S.S.”, a cultivării solo la Congresul al XIX-lea, a materialelor și hotărârilor Congresului partidului.

În toate orășenele, așezările muncitorești și centrele raionale din ținut au avut loc educații orășenești, raionale și pe profesii ale intelectualilor. În cadrul acestor adunări, activiști de partid cu muncă de conducere au ținut rapoarte despre hotărârile Congresului al XIX-lea al partidului. În afară de aceasta, au avut loc adunări de masă ale învățătorilor, medicilor, inginerilor și tehnicienilor. Au fost convocate adunări ale intelectualilor în instituțiile de învățământ superior, în școlile tehnice medii, în școli, în instituții sanitare și în organizațiile de creație. La toate aceste adunări au fost discutate cu mare înfăptuire rapoartele despre Congresul al XIX-lea al Partidului Comunist și sarcinile construirii comunismului în Uniunea Sovietică.

După aceasta, organizațiile de partid din ținut au desfășurat munca în vederea studierii temeinice a lucrării tovarășului Stalin și a materialelor Congresului. Pentru a asigura o conducere deosebit de calificată a muncii de propagandă, comitetul de partid din ținut a organizat semin-

narilor de 10 zile cu primul secretar și cu secretarii adjuncți ai comitetelor de partid raionale și orășenești, care conduc secțiile de propagandă și agitație. La seminarii s'au ținut cicluri de conferințe despre lucrarea tovarășului I. V. Stalin „Problemele economice ale socialismului în U.R.S.S.” și despre materialele Congresului al XIX-lea al partidului. Într-o zi raionale, activiștii de partid cu muncă de conducere au condus seminariile propagandistice, ale grupelor de conferențieri și lectori.

Pe lângă comitetele de partid raionale și orășenești au fost organizate seminarii pentru studierea lucrării tovarășului Stalin. Un mare număr de intelectuali și frați antrenat să la parte la aceste seminarii.

În ajutorul lectorilor și conferențierilor comitetul de partid raional a pregătit și a difuzat în raioane și orașele ținutului următoarele lecții: „Lucrarea lui I. V. Stalin „Problemele economice ale socialismului în U.R.S.S.” — o nouă contribuție însemnată la teoria marxism-leninismului”, „Congresul al XIX-lea al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și sarcinile construirii comunismului în țara noastră”, „Cel de al 5-lea plan cincinal — un nou pas mare pe drumul dezvoltării U.R.S.S. de la socialism la comunism”.

Pentru ridicarea nivelului teoretic al celor ce predau disciplinele social-economice în instituțiile de învățământ superior s'a organizat un seminar în care se studiază opera stalinistă „Problemele economice ale socialismului în U.R.S.S.”. Sub îndrumarea cursanților acestui seminar se țin în instituțiile de învățământ superior și în școlile tehnice medii conferințe teoretice și se citesc lecturi.

Fiecare din aceste conferințe este pregătită temeinic de organizațiile de partid. Comitetul orășenești Bîsk, de pildă, desemnează consultanți în ajutorul celor ce urmează să țină conferințele. Tovarășii Kozlov, secretarul comitetului orășenești, și tovărășii în prealabil de referate și dați cunoștințele necesare. Discuțiile referatelor a decurs în mod foarte activ.

În cercuri, în școlile politice, în școlile serale de partid și în universitățile de marxism-leninism a început studiul materialelor Congresului și a lucrării tovarășului Stalin. Intelectualii de la oraș și sate au fost antrenat pe scară largă la studiul marxist-leninist în sistemul învățământului de partid și comsomolist.

Intelectualii luă parte activă la munca de propagandă. De pildă, în raionul Treik, un număr de 130 de învățători, medici,

specialiști din agricultură și din industria forestieră sunt membri ai Societății uniunale pentru răspândirea cunoștințelor politice și științifice. Ei duc o muncă intensă de educare comunistă a oamenilor muncii din raion. Tov. Atiastin, primul secretar al comitetului de partid raional, îndrumă zilnic de zi munca intelectualilor, le ajută să-și ridice nivelul politic și cultural și sprijină inițiativa lor creatoare. Pentru intelectualii se țin conferințe la un înalt nivel, se organizează sistematic conferințe teoretice.

În raionul Mihașovo, circa 150 de învățători, agronomi, medici, ingineri și tehnicieni sunt lectori și conferențieri. Mulți dintre aceștia conduc de câțiva ani cercuri și școli politice și și-au câștigat un prestigiu meritat în rândurile cursanților. Comitetul de partid raional a sistematizat și a extins experiența celor mai buni propagandiști, ca de pildă cea a învățătorului Kîmenko, a inginerului Garin, ceoșcă a contribuții la creșterea activității intelectualilor din sate în domeniul muncii politice.

Intelectualii participă activ și la munca politică de masă. Foarte mulți agronomi, învățători, medici sunt agitații în colhozuri, S. M. T-urii și sovietizari. În prezent, în perioada pregătirii pentru alegerile în Sovietele locale de deputați ai caminurilor muncii, comitetele de partid raionale convocă în mod special adunări ale intelectualilor pe profesii, adunări la care se discută probleme legate de campania electorală. Intelectualii înmănșcă populația hotărârilor Congresului al XIX-lea al partidului, Constituția stalinistă, regulamentul alegerilor și participă la alegerea literaturii în legătură cu campania electorală.

Totodată trebuie relevat că mai există în noi încă multe lipsuri în ce privește munca politică în rândurile intelectualilor. Unele comitete de partid raionale subapreciază într-o măsură importantă a acestei munci, considerând-o secundară. De pildă, comitetul de partid raional Starobardîn nu acordă atenția cuvenită educării politice a intelectualilor. Nu este întâmplător faptul că aici un mare număr de intelectuali nu luă parte la înfăptuirea măsurilor politice și economice în curs.

Multe zări raionale și orășenești oglindesc în mod nesatisfăcător munca în rândurile intelectualității sovietice.

Comitetul de partid din ținut luă măsurile necesare pentru a îmbunătăți în mod hotărâtor munca politică în rândurile intelectualilor, pentru a ridica și mai sus rola lor în înfăptuirea măreței cauze a construirii comunismului.

(După I. ZIAR, „PRAVDA” nr. 13 (12.581) din 13. 1. 1953.)

Să fie salvată viața soților Rosenberg!

NEW YORK 5 (Agerpres). — Federația muncitorilor, lamnitorilor și turnătorilor din S.U.A. a trimis o scrisoare președintelui Eisenhower prin care a cerut achitarea și punerea în libertate a soților Rosenberg.

În scrisoare se spune: „Cu aprobarea guvernului S.U.A. sunt eliberați zilnic criminalii de război nazisti și căror constituție este încăzată cu asasinare de zece de mii de oameni. Noi suntem de părere că dumnavoastră aveți destulă autoritate ca să grațiați pe Julius și Ethel Rosenberg care au fost condamnați la moarte pe baza unor mărturii false”.

PARIS 5 (Agerpres). — Deportații, înțepații, luptătorii din rezistență și toți patrioții din arondismentul 13 din Paris au trimis lui Eisenhower o fotografie înfățișându-l pe acesta în mijlocul unui lagăr nazist de concentrare, pe care-l vizită după eliberare. Pe fotografie el a scris: „Vă cerem să grațiați și să eliberați pe soții Rosenberg, a căror execuție ar mări cu încă doi oameni nevinovați numărul martirilor patriei de la câștigul de opinie, pentru pace și democrație”.

BITTERFELD 5 (Agerpres). — Elevele clasei a 7-a de „Pestalozzi-Schule” din Bitterfeld (R. D. Germana) au trimis 29 de scrisori președintelui Eisenhower în care cer imediat eliberarea din închisoare a nevinovaților soți Rosenberg.

NEW YORK 5 (Agerpres). — Confederația Generală a oamenilor muncii din America Latină (C.T.A.L.) și Uniunea internațională a muncitorilor agricoli și forestieri, au cerut grațierea soților Rosenberg.

Eșecul farsei „alegerilor” din regiunile Vietnamului ocupate încă de colonialiștii francezi

SANHAI 5 (Agerpres). — TASS

La 25 ianuarie în regiunile Vietnamului ocupate de colonialiștii francezi a avut loc farsa „alegerilor municipale”. Știind că valoarea acestor „alegeri” pentru poporul vietnamez le-a boicotat, Agenția Vietnameză de Informații anunță că, în ciuda teroarei, numai 3% din populație a luat parte la alegeri.

Acest fapt a silit ziarul american „New York Times” să declare la 26 ianuarie că „alegerile municipale” din Vietnamul lui Bao Dai nu au „decât o însemnată simbolică”.

În ajunul „alegerilor”, corespondentul din Hanoi al Agenției France Presse a anunțat că autoritățile lui Bao Dai au organizat numeroase acțiuni în principalele orașuri situate în bazinul fluviului Roșu, și în special la Pu-Li, Nam-Din și Halon.

Postul de radio „Vocea Vietnamului” arată că farsa este „alegeri municipale”, organizată de Bao Dai pentru a înșela poporul vietnamez și opinia publică mondială, a suferit un eșec total.

Lichidarea unor bande de spioni titoști în R.P. Albania

TIRANA 5 (Agerpres). — Agenția Telegrafică Albaneză transmite:

Prosa albaneză a publicat un comunicat al ministerului Afacerilor Interne al Republicii Populare Albania în care se arată că în ultimul timp organele securității de stat au nimicit cu ajutorul populației 20 de spioni și agenți diversioniști. Pe baza documentelor găsite la acești spioni și agenți diversioniști s'a constatat că ei au fost instruiți în centrele de spionaj titoiste și trimiși apoi pe teritoriul albanez pentru a comite acțiuni teroriste de spionaj și acte de diversione.

Toți acești spioni și agenți diversioniști sunt foști mari moșieri, foști ofițeri ai trupelor fasciste de ocupație, care au fugit în Iugoslavia, unde au fost recrutați de către serviciul titoist de spionaj.

Un program sumbru pentru poporul american

Mesajul prezentat de Eisenhower în fața Congresului

WASHINGTON 5 (Agerpres). — Mesajul prezentat de Eisenhower în fața Congresului confirmă întrutotul că carea brutală a promisiunilor făcute de el în timpul campaniei electorale cu privire la încetarea războiului din Coreea și în vederea îmbunătățirii condițiilor de trai ale poporului american.

Formulând de la bun început pretențiile S.U.A. la cucerirea dominației mondiale, Eisenhower nici nu încercă măcar să mă ascundă planurile elicii militariste americane privitoare la extinderea războiului din Coreea. El a schișat în fața Congresului punerea la cale a unei provocări armate împotriva teritoriului Republicii Populare Chineze prin folosirea bandiților gromdanistiști. Eisenhower a anunțat „denuțărirea” Taiwanului, ceea ce înseamnă că imperialiștii americani vor să-l împingă pe Clan Cai-și să atace R. P. Chineza. Ziarul francez „Liberation” subliniază că „această hotărâre, care poate avea consecințe extrem de grave este cea mai rea dintre primele măsuri luate de noua administrație americană”. Totodată el și-a făcut cunoscută intenția de a intensifica intervenția americană în războiele de eliberare națională din Vietnam și Malaya.

patru ani, putem să ne dăm și mai bine seama în ce măsură jefurile miliardare ale poporului american prin bugetele lor de război. Președintele Eisenhower nu s'a lăsat însă impresionat de aceste cifre. El a remarcat că „nici acest total nu cuprinde încă importante obligații eventuale, care sunt atât de numeroase și de vaste și imposibil de precizat”.

Nu încapă îndoaia că aceste „importante obligații” se vor transforma într-o nouă sursă de îmbogățire fără precedent pentru businessmenii americani. Președintele S.U.A. prevede acest lucru trădând ca sarcina ministerului de finanțe „planificarea treptată a unor mase mai importante în mâinile investitorilor...”

E clar că într-o astfel de situație Eisenhower n'a putut să promită nimic bun maselor populare pauperizate și ruinale ale Statelor Unite.

Uitând de făgăduințele sale electorale, el a respins posibilitatea reducerii impozitelor (față de 1937-38 impozitele directe în S.U.A. au crescut cu 1.200%) cu toate că el recunoaște că „povara fiscalității” este „înăbușătoare”. El exprimă dorința sa de a „contracta o nouă scădere a puterii de cumpărare a dolarului” (potrivit datelor oficiale vâdit falsificate, puterea de cumpărare a dolarului față de 1939 este de 43%), dar a anunțat ridicarea controlului asupra prețurilor prin care dă frâu liber la inflație și creșterii prețurilor.

În ce privește salariile, Eisenhower recomandă ca „reprezentanții sindicatelor (galbene-N.R.) și ai cercurilor de afaceri să rezolve în jurul acestor probleme probleme de salarii”. „Intervenția guvernului când starea generală necesită apărarea miiilor de miliarde”.

Odată cu anunțarea măsurilor pentru extinderea militarizării economiei naționale prin stocarea ultimului dolar din bugetul americanului de rând, Eisenhower anunță o restrângere puternică a producției civile.

Acest program al guvernului miliardar împingea economia Statelor Unite spre o catastrofă inevitabilă. Nici chiar Eisenhower nu este în stare să-și ascundă temerarea de consecințele fatale ale unei economii politice. El mărturisește că economia Statelor Unite „reprezintă un mecanism extrem de complex sensibil” și că acest întreg sistem de „datorii, obligații, cheltuieli, defecțe și impozite privind farmacia” poate să se răstoarne dintr-un moment într-altul.

Înfățișând starea economică a Statelor Unite, sub aspectul militarizării totale a economiei naționale, Eisenhower nu oferă poporului american nici cea mai vagă speranță în ceea ce privește atenuarea situației dezastruoase a S.U.A. ca urmare a umflării excesive a producției militare. Dimpotrivă, el este silit să recunoască că în anii militarizării intense, economia Statelor Unite a fost vândută la meza monopolizatorilor miliardari care au înghițit nu numai bugetele din ultimii ani (aproximativ 80 de miliarde de dolari anual) ci și bugetele pe câțiva ani în urmă.

În acest sens, mesajul președintelui S.U.A. dă în vileag unele date dezastruoase ulterioare. După cifrele indicate de Eisenhower afară de deficitul bugetar de 15 miliarde 800 milioane de dolari care sunt prezăvute pentru anul fiscal curent și pentru exercițiul financiar care se termină la 30 iunie 1954, datoriile și obligațiile guvernului pentru plățile viitoare se ridică la peste 345 miliarde dolari!

Dacă luăm în considerare că fostul președinte Truman în ultimul lui „mesaj”, aprecia la 345 de miliarde dolari întregul volum al producției industriale a Statelor Unite pe anul 1952 și că această sumă înțrece cu mult suma bugetelor din ultimii

știri

Banditul Cian Cai-și cerșete ajutorul S. U. A. pentru a cotropi teritoriul R. P. Chineze

PEKIN 5 (Agerpres). — China Nouă

La 3 Februarie, banditul Cian Cai-și a cerșit Statelor Unite ajutorul flotei și aviației americane pentru a cotropi Republica Populară Chineză. El a făcut această declarație mărșăv după ce Eisenhower anunțase că Wall-Streetul va continua să ocupe insula Taiwan care aparține Chinei, să conducă și să aștepte rămasitele gromdaniste să năvălească pe continent.

În declarația sa, trădătorul Cian prezintă amestecul lui Eisenhower în treburile interne ale Chinei și cotropirea Taiwanului drept „cel mai frumos și mărinimos gest al Americii”. Cian dovedește că este gata să servească drept unealtă credincioasă în realizarea planului lui Eisenhower „asiaticii să lupte împotriva asiaticilor”.

În „declarația și angajamentul său solemn” față de stăpâni săi din Washington, Cian arată că el și ceilalți bane bime că agresorii americani se tem că dacă forțele de rezistență ale Statelor Unite ar cotropi și încăleca teritoriul chinez el vor avea aceeași soartă pe care a avut-o Japonia în cursul celui de al doilea război mondial. Prin urmare, el jură că nu va cere „forțe terestre” americane pentru a-l ajuta în „război”. Cu alte cuvinte, scopul lui este ca flota și aviația Statelor Unite să-l ajute să masacreze poporul chinez. Este evident

că declararea lui Cian a fost făcută conform directivelor Washingtonului.

Cu o zi înainte ca Cian Cai-și să-și facă declarația, secretarul de stat adjunct John Allison a dat ambasadorului Gromdanului la Washington, Wellington Koo, instrucțiuni concrete. Planul agresorilor americani de a continua să folosească forțele lor navale și aeriene pentru a împiedica poporul chinez să elibereze Taiwanul și de a dezlănțui o agresiune împotriva poporului chinez a fost astfel dezvăluit de la cheul lui Cian Cai-și.

Popoarele lutoare de pace trebuie să fie vigilente în fața acestui complot al Wall-Streetului, menit să pună în primărie pacea în Extremul Orient și în întreaga lume.

★

SANHAI 5 (Agerpres). — TASS

Presă birmană își exprimă neliniștea în legătură cu staționarea în Birmania de Nord-Est a bandelor lui Cian-Cai-și, care sunt aduse acolo prin Tailanda. Ziarul „Hantavadi” cere guvernului birman să luă măsuri pentru a pune capăt pătrunderii gromdanistiștilor în Birmania.

După cum a arătat „Partidul muncitoresc țărănesc din Birmania” în declarația sa, invazia trupelor gromdaniste în Birmania face parte din planul S.U.A. care urmărește transformarea Birmaniei într-o bază militară.

Cum va arăta Teatrul Muzical

În cartierul Cotroceni, în imediata apropiere a cheului Dâmboviței, se înalță zidurile Teatrului Muzical. Nu sunt nici doi ani de când a început să se lucreze la această minunată clădire demnă de epoca construirii socialismului.

Grație muncii înfăptuite a muncitorilor, tehnicienilor, arhitecților, sculptorilor, pictorilor decoratori, Teatrul Muzical va deveni în curând o podăoașă și o mândrie a Capitalei. Să ni-l închipuim cum va arăta!

Așezat în mijlocul unei plede, fațada principală a Teatrului se deschide spre râul Dâmbovița. Pășind pe treptele intrării principale, spectatorul pătrunde într-un portic construit din stâlpi masivi, bolți și arcade, de unde intră prin una din cele trei uși largi în hallul principal al teatrului. Scriile de marmură care duc la primul etaj, unde se află lojile și un foaier mare, candelabrele de sticlă și bronz, sculptu-

rite și basoreliefurile încântă ochiul. Sala de spectacol în formă de potocoașă are o capacitate de 1200 locuri, parter, două rânduri de loji și balcon. Impresionează mărimea scenei, cu o deschidere de 14 m., nemălăintărită în țara noastră. Scena prezintă are 27 m. lățime pe 24 m. adâncime și este utilită cu cele mai perfecte aparate necesare manevrării decorurilor și obținerea celor mai complicate efecte de montare a spectacolelor de operă și balet. Spațiul de orchestră are o capacitate de peste 80 oameni. Cel mai îndepărtat punct din sală se află la o distanță de 27 m. de linia cotelinel, asigurându-se astfel o bună vizibilitate și audibilitate.

Pe un spațiu de 7 etaje, pe trei etajuri ale scenei, se găsec cabinele artiștilor — individuale și colective — prevăzute tot confortul precum și încăperile destinate personalului tehnic de scenă și orchestraților. Teatrul Muzical va avea deasemenea săli de studiu individual și colective, săli

de balet, cor, pictură, depozite de instrumente muzicale, etc. Anexele scenei vor cuprinde ateliere speciale de confecție, depozite de costume, decoruri, recuzite, etc.

Teatrul Muzical va fi prevăzută cu instalație de curent propriu și instalație de aer condiționat.

La întocmirea proiectului Teatrului Muzical, Institutul de Protecție a Construcțiilor a utilizat normele tehnice de construcție a teatrelor de operă și balet din Uniunea Sovietică, precum și elemente ale arhitecturii clasice românești. Specialiștii sovietici au dat un neprețuit ajutor arhitecților din țara noastră în vederea asigurării unei acustici perfecte, cât și a unei funcționări a mecanismelor scenei. Utilajul electro-mecanic de scenă este proiectat în U.R.S.S., de unde ne vor veni și o parte din aparate. Restul aparatelor ca și mobilierul sunt executate în diferitele întreprinderi din țara noastră.

Scriitorii progresiști francezi în lupta pentru independență națională și pace

Descompunerea burgheză în epoca imperialismului se reflectă și în decaderea literaturii burgheze. Această literatură nu mai este decât o încercare de pervertire și de corupție. Pesimismul, cultul individualismului, glorificarea eroismului, negarea tuturor valorilor, acestea sunt caracteristice celor mai multe lucrări ale literaturii burgheze apărute în Franța în cursul acestor ultimi ani. Pe deasupra, țara a fost năpădită de cârmile americane, romane politiste în majoritatea lor, care urmăresc exaltarea sadismului și a asolnauului. Pe căi diferite, toate aceste opere întesc aoleșă scop, ele tind să înșele masele, să le îndepărteze de problemele reale, să le abrutizeze ideologic pentru a ușura pregătirea marelui masacru pe care-l visează finanțarii Wall-Streetului.

La al XI-lea Congres al Partidului Comunist Francez, în 1947, Maurice Thorez atrăgea atenția asupra presiunii crescânde exercitate de imperialiștii americani în domeniul ideologic, demasca încercările lor de a perverti spiritele pentru a-și putea realiza mai ușor planurile de subjugare și război și chema intelectualii francezi să înceapă lupta pentru zdrobirea completului împotriva intelectualității franceze.

„Nol demascăm — a declarat el — tot ceea ce siluștește, mizează și înșește omul. Nol apărăm ideile progresiste; nol preconizăm o literatură hotărât optimistă, îndreptată spre viitor, preamărând munca, solidaritatea, mersul înainte spre o societate mai bună, care trebuie construită și pe care o vom construi!”.

„Intelectualilor dezorientați, rățăciti în labirintul întrebărilor, nol le aducem siguranța, posibilități nelimitate de dezvoltare. Îi chemăm să părăsească falsele probleme ale individualismului, ale pesimismului, ale estetismului decadent, și să dea viziuni lor un sens, legând-o de viața altora. Îi chemăm să soarbă din legătura datorită de viață cu masele populare, elanul și forța care fac cu puțință realizarea operelor trinoare!”.

La Congresul al XII-lea al partidului, în 1950, Maurice Thorez putea să constate că chemarea a fost ascultată. Intelectualii progresiști francezi au deschis cu în-

drăzneală lupta pentru o literatură și o artă inspirată de marele exemplu al literaturii sovietice. Literatura realismului socialist, o literatură pusă în slujba luptei de eliberare a clasei muncitoare.

În roman în special, s'a văzut o adevărată înflorire de opere valoroase în cursul acestor ultimi ani. „Comuniștii” de Aragon constituie una dintre cele mai importante din aceste opere, prin amploarea cât și prin conținutul ei. În „Comuniștii” Aragon a vrut să redea, în toată diversitatea lui, romanul Francez din anii care au precedat războiul și din timpul ocupației. Șase volume din această operă monumentală — care va avea în total cincisprezece — au și apărut. Ele cuprind perioada istorică care începe cu exodul republicanilor spanioli peste Pirinei în 1939 până la exodul francezilor pe drumurile Franței, în Iunie 1940, în timpul ofensivelor trupelor hitleriste.

În „Comuniștii” găsim caracteristicile esențiale ale dezvoltării literaturii progresiste franceze. „Comuniștii” lui Aragon este în primul rând un roman istoric și actual cu rădăcini adânc înfipite în realitatea națională a Franței, un roman opus tendinței literaturii burgheze de a evada în trecut, în exotism sau în visare deșartă.

Estetilor obosiți, care se întorceau spre trecut privind cu desigur prezentele, Aragon le arată că epoca noastră este o epocă de eroism, că Izvorul tuturor valorilor este poporul. Numai un scriitor care se placează pe pozițiile clasei muncitoare nu are pentru ce să se teamă de istorie, deoarece istoria este de partea lui. Numai un scriitor care știe că în societatea împărțită în clase antagonice lupta de clasă este motorul istoriei și că oamenii poartă pecetea clasei căreia li aparțin, poate cere personalități adevărate, a căror dramă se contopește cu marea dramă a națiunii trădate și vândute cotropitorilor fasciști,

„Comuniștii” sunt pe sprijină pe o concepție înaintată despre literatură. Romanicrul a lucrat ca un istoric, studiind o imensitate de documente necerțutate, încă, pentru a reconstitui evenimentele istorice, vizitând pe îndelete locurile care au constituit teatrul dramei.

O altă caracteristică a romanului „Comuniștii” constă în faptul că este o operă hotărât optimistă, contrar liniei generale a literaturii burgheze.

În ciuda caracterului tragic și duros al perioadelor imbrăștate de roman, care pornește dela instaurarea fascismului în Spania până la ocuparea Franței de către trupel hitleriste în 1940, cuprinzând și rușoasa politică dela München, scriitorul arată limpede că, sub aparențele cătoadată înșelătoare, linia principală a istoriei în epoca noastră este aceea a progresului, a rolului crescând al clasei muncitoare, a creșterii victorioase a luptei pentru pace.

Dacă romanul demască fără cruțare descompunerea și trădarea burgheză franceză, care, pradă panicii de clasă, a predat țara lui Hitler, din el se desprinde, în contrast, și figura luminoasă a comunismului, a omului care contribuie la mersul înainte al istoriei, mobilizând masele în lupta împotriva lui Franco, a lui Hitler, împotriva cleselor dominante trădătoare din propria sa țară, în ciuda torturii, o lagăr-leor de concentrare și a gloanțelor plătătoare de execuție. Și pentru acest om comunist, constructor al viitorului, optimismul nu este numai o stare sufletească, ci în special un mod de a vedea limpede și de a lupta pentru a transforma lumea.

Creând această vastă frescă cu multe personaje al cărei adevărat erou este poporul Francez, Aragon a făcut o operă de militant. Pundând în lumină lupta eroică pe care poporul francez, sub conducerea partidului comunist, a purtat-o leri împotriva hitleristilor și a slugilor sale din Franța, romanierul furnizează arme pentru acești luptători care continuă în momentul de față sub alte forme. Hitler a dispărut, însă imperialismul există, „măfchonezi” sunt astăzi partizanii pactului Atlantic și, în Franța din nou ocupată, trupel americane au luat locul trupelor naziste.

„libertății” Institutele de Truman. Sălbăticiții reacșiilor, complicitatea politică, ipocrită oficialităților, curajul lui Robeson și al prietenilor săi, progresiștii și comuniștii americani, toate acestea îl fac pe Jimmy să-și dea seama înecul cu înecul de marea minciună a „democrației” americane. În timpul unei călătorii în Franța, Jimmy cunoaște lupta pentru pace a poporului francez și semează Apelu dela Stockholm, fapt pentru care este anchetat de către F.B.I. în mijlocul ezitărilor și al prejudecăților pe care le mai are. Jimmy se îndreaptă spre descoperirea adevărului.

Cartea lui Pierre Courtade, puternic act de acuzare a „modului de viață american”, are deasemenea meritul de a arăta că pe lângă America lui Truman sau Eisenhower există o altă Americă, aceea a comuniștilor internaționali, aceea a milioanele de americani care, ca și Jimmy, pot într-o bună zi să-și dea seama de înșelărețea hidoasă a Imperialismului și să se alăture marilor lupte pentru pace a popoarelor.

Cu plesa „Colonelul Foster își recunoaște vîna”, Roger Vailland face procesul războiului ticălos dezlănțuit de imperialiștii americani împotriva poporului coreean. Colonelul american Foster, care credea că aduce libertate coreenilor, văzând putreziciunea trădătorilor coreeni din Sud, atrocitățile comise împotriva populației civile și eroismul comuniștilor în luptă ca și înaintea plutonului de execuție, își dă seama înecul cu înecul de adevărata semnificație a războiului din Coreea. Dar pentru noi nu știe să se rupă la timp de prejudecăți și de minciună, el merge până la capăt cu imperialismul și ordonă executarea conducătorului comunist Masan pe care însă nu se poate opri să nu-l admire. La sfârșit, prins și judecat de partizani drept criminal de război, o ultimă tresărire de conștiință îl face să spună înaintea tribunalului militar: „mi recunosc vina!”.

Piesa lui Roger Vailland, care trebuie să fie reprezentată într-un teatru parizan de vară, a fost interesată după prima reprezentare de către guvernul francez din ordinul americanilor. Această măsură cu caracter tipic fascist constituie în același timp un omagiu involuntar, adus de un guvern politist, eficațății operelor literare în demascarea crimelor imperialismului.

Acestea sunt câteva din ultimele opere apărute care în fața decăderii trimediate a culturii burgheze, dovedesc puterea creatoare a scriitorilor comunisti și progresiști. Există mulți alții care ar merita o lungă expunere. André Wurmser, Elsa Trioulet, Hélène Parmelin, Pierre Gamarra, Simone Terry, René Toulet, Louis de Vilfofosse, Janine Bouissouhouse, Pierre Abra-

ham și-au pus talentul lor în slujba poporului și păcii. Georges Cogniot, înfrunt în Evadarea o serie de nevele remarcabile, care reflectă lupta comuniștilor pe front în timpul războiului și în lagărele de concentrare franceze. Jean Laffite după ce a creat „Lupta e viață” — o sguidatorie mărturie a luptei depotaților din infernul lagărelor hitleriste ale morții — a publicat „Ne vom întoarce să culegem...” în care se vorbește despre lupta Francezilor și „Rose France” care arată eroismul femeilor luptătoare din mîscarea de rezistență. Pierre Daux a scris „Ultima fortăreață”, o altă mărturie despre lagărele morții — apoi „Contingentul 42” care arată lupta Francezilor împotriva ocupantului nazist. Paul Tillard a evocat în „Luptătorii nopții” lupta armetă a primilor francezi în Parisul ocupat și întoarcerea deportaților în „Trandafirii întoarcerii”.

Efortul de creație al scriitorilor a fost însoțit de o mare campanie pentru difuzarea cărții progresiste, pentru a o face să ajungă în mâinile unui mare public.

În timpul „Bătăliei cărții” scriitorii progresiști au străbătut țara, ținând conferințe, răspundând întrebărilor puse de cititorii, ascultând părerile și criticile lor, căutând să stabilească cu un public cât mai larg o legătură rodnică, bogată în acțiunile reciproce. „Bătălia cărții” la care participă dealfel și scriitorii neocomuniști, este însoțită de organizarea unei samedenii de mici biblioteci în ateliere, cartiere, în orașe și sate, cu scopul de a desprinde cititorul de literatura burgheză și de a-l pune în mână pentru un preț modest, cele mai bune opere ale literaturii clasice franceze și ale scriitorilor progresiști contemporani.

Lupta care se duce în Franța pentru o literatură progresistă este de necesară de marea luptă pe care o duce poporul francez, sub conducerea partidului comunist, pentru independență națională și pace. Victoriile care au fost de pe acum câștigate pe acest front, operele de speranță și de luptă care au văzut lumina tiparului constituie dovada că astăzi purtătoarea culturii este clasa muncitoare și nu burghezia. „Venind în mijlocul muncitorilor, scrie Maurice Thorez în „Un flu al poporului”, intelectualii au găsit Izvorul prețios al marilor creații artistice și literare. El au înțeles că partidul comunist este continuatorul Francei, moștenitorul legitim al celor mai înaintate tradiții, reprezentantul autentic al culturii sale, un partid al spiritelor mari, care dela Babelela la Diderot și Romain Rolland au luptat pentru dezrobirea omului!”.

Inmânarea Premiului Internațional Stalin „Pentru întărirea păcii între popoare“ scriitorului german Johannes Becher

MOSCOVA 5 (Agerpres). — TASS Cu prilejul solemnității înmânării Premiului Internațional Stalin „Pentru întărirea păcii între popoare“ scriitorului german Johannes Becher, care a avut loc la 4 Februarie în sala „Sverdlov“ din Kremlin, Johannes Becher a rostit următoarele cuvântare:

Domnule președinte, dragi prieteni! Premiul Internațional Stalin pentru pace este cea mai înaltă distincție pe care am primit-o în viața mea. Nu pot considera decât ca o expresie a celei mai înalte recunoașterii meritelor de înțelegere și înțelegătoare germane pentru pace, de toți bărbații și femeile germane care de zile străduiesc neîncetat să mențină pacea patriei lor. Această cinste cu care ne putem mândri noi, toți germanii, ne obligă să luptăm și mai hotărât, cu și mai mult curaj, pentru menținerea păcii.

Tovarășul Stalin subliniază că popoarele german și sovietice „posedă cele mai mari potențe în Europa pentru realizarea unor mari acțiuni de însemnătate mondială. Dacă aceste două popoare vor manifesta hotărârea de a lupta pentru pace cu aceeași încredere a forțelor lor cu care au dus războiul, pacea în Europa poate fi considerată ca asigurată.“

Decernarea Premiului Internațional Stalin pentru pace ne obligă să ne concentrăm întreaga energie pentru a crea o Germanie unită, iubitoare de pace, cu adevărat umanitaristă, în stare să îndeplinească nădeja sarcină istorică a secolului, definiția de tovarășul Stalin. Crearea unei Germanii unite, iubitoare de pace, este singura posibilitate de a compensa tot ce a făcut barbarii hitleristi popoarelor vecine și, în primul rând, Uniunii Sovietice.

Mulțumind poporului sovietic pentru înalta cinste acordată mișcării germane pentru pace, jur în numele tuturor germanilor care iubesc fărâșinatele păcii și care sunt atașați de pasivitate de cauza păcii, că vom depune toate eforturile noastre a fi demni de această înaltă distincție și pentru a îndreptăți încrederea ce ni s'a acordat.

Măretele construcții ale comunismului înlăuntrul aici, în Uniunea Sovietică — aceste monumente venice ale victoriei păcii — mă umplu și pe mine, poet german, de bucurie și mândrie, deoarece văd în ele înfrunțarea mărețată a tuturor războaielor spre pace, a tuturor faptelor de pace ale omenirii și, astfel, a celor mai minunate visuri, care sunt și ale poporului meu. În șorul său în jurul lumii porumbelului păcii poștose pe aceste construcții înalte de oameni sovietici. Văzând aceste mărețe mărturii ale atotputerniciei omului, porumbelul păcii primește oferți pentru a duce popoarelor vecine că războiul și pacea nu sunt o fatalitate, ci deplind de om, că oamenii, popoarele sunt acela care pot pune stavilă războiului și menține pacea.

Nu mai în măsura în care se afirmă în lupta titanică a veacului nostru — lupta pentru pace — un popor va fi liber, fericit. Germania își va putea redobândi însemnătatea mondială numai atunci când va apărea în fața forțelor publice largi ca o Germanie iubitoare de pace. Germania va fi din nou egală în drepturi în comunitatea popoarelor numai atunci când va contribui la triumful păcii. Ea se va numi din nou „înaltă cinstită Germanie“ numai atunci când va ține sus steagul păcii. Germania poate renaste ca o țară mare numai dacă va lupta pentru pace. Situația Germaniei va depinde de acum

înainte numai de măsura în care își va manifesta măreția prin menținerea păcii în țara ei și în Europa, în alianță cu marea țară a păcii — Uniunea Sovietică. Poporul german — popor harnic, muncitor, inventiv, popor de poezii și gânditori — își va dovedi măreția națională numai atunci când va fi harnic și inventiv și în opera de menținere a păcii, când se va manifesta ca luptător activ pentru pace, când poezii și gânditorii lui vor simți chemarea de a acționa ca soli ai păcii și ca luptători pentru pace.

Acastă Germanie nouă, umanitaristă a devenit o realitate în Republica Democrată Germană. Se poate spune fără ezitare că milioane de germani din Apusul patriei mele se simt strâns legați de această Germanie iubitoare de pace și o consideră un model, un exemplu, ca mai bună și singura cale spre viitoarea unificare a Germaniei.

Acastă Germanie iubitoare de pace, această Germanie umanitaristă ne dă un sentiment de mândrie tuturor. Ea a fost aceea care a dat lumii genii minunate ca Andreas Gryphius, Johann Sebastian Bach, Albrecht Dürer, Hölderlin, Lessing, Hegel și Goethe, Marx și Engels. Această Germanie născută din luptele germanilor pentru libertate împotriva cuceritorilor romani, această Germanie învinsă dar nu doborâtă în eroicele războaie țărănești, luminată de eroica moarte a lui Thomas Münzer, această Germanie renăscută în zilele lui Martie 1848, care sub conducerea lui Karl Liebknecht și a Rozei Luxemburg a urmat în 1918 steagul Marii Revoluții Ruse din 1917, această Germanie intruchipată de Ernst Thälmann — ea este Germania mea, Germania iubitoare de pace, Germania noastră, care a devenit Republica Democrată Germană. Pentru că este o Germanie tânără, o Germanie a tineretului, ea ne promite mult. La fel cum președintele nostru Wilhelm Pieck este primul președinte din istoria Germaniei care duce țara pe calea păcii, la fel cum imnul păcii a devenit pentru prima oară imnul național german, putem vorbi pentru prima oară în istoria noastră despre un tineret german care se manifestă cu entuziasm pentru pace, care este gata să slujească cu elan construcția pașnică a patriei noastre, despre un tineret ale cărui năzuințe au o singură țintă, să trăiască în pace cu toate popoarele.

Astăzi acest tineret înțelege bine că imperialismul anglo-american este dușmanul de moarte al națiunilor germane. El nu înclide ochii asupra faptului că din vina imperialismului anglo-american Germania nu numai că a fost scindată, dar o parte considerabilă a pământului german din Apus, ocupat de trupele anglo-americeane, ca de pildă, Palatinatul a fost transformată într-o bază militară a inamicului. În lupta pentru menținerea păcii care este în același timp o luptă de eliberare națională, doi tineri germani și-au jertfit viața dând un exemplu eroic întrugetul tineret german, întregii Germanii. Numele luptătorilor pentru pace ucși, Philipp Müller și Helmut Just, sunt prezente invizibil alături de multe alte mii de nume pe toate scările purtate de luptătorii pentru pace.

Trecutul ne învață însă că nu avem dreptul de a înfrunța lucrurile sau de a le trece sub tăcere și că datorită noastră înaltă ca oamenii este de a spune popoarelor adevărul. Noi nu trecem sub tăcere întreaga gravitate a primejdiei de război cauzată

de situația din Germania occidentală. Trebuie să se sublinieze iar și iar că guvernul Adenauer se înmățește febril și că criminalii de război continuă să-și joace în Germania occidentală vechiul rol funest. Nu mai este demult un secret că în această parte a Germaniei un mare număr de membri marcanți ai partidului nazist s'au cocoțat în instituțiile cele mai importante. Din ordinul ocupanților americani în Germania occidentală sunt înființate și sprijinite în fel și chip de elita lui Adenauer diferite grupuri teroriste și bande de asasini. Acolo apare literatura neofascistă, care face propagandă în favoarea războiului pentru a-și transforma în primul rând pe tinerii landsknehti ai unui nou război mondial. Trebuie să spunem deasemenea deschis că opoziția liderilor social-democrați față de politica de reînarmare nu este sinceră, nu este principială, ci este o luptă falsă, o luptă pentru a arunca praf în ochii, pentru a liniști și a induce în eroare masele care vor cinsti pacea.

Se știe că imperialismul anglo-american cheaghește sume uriașe pentru a-și corupa și înrați pe germani, imperialismul anglo-american a ales Germania drept cap de pod pentru pregătirea unui nou război împotriva Uniunii Sovietice, iar tineretul german și foștii soldați de rezervă, pentru a al treilea război mondial, rolul de mercenari, sacrifică în interesul celui de alături la război din Wall Street. Poporul german vrea pace. El nu viseză pur și simplu la pace, ci are intenția fermă de a crea condiții de pace în propria sa țară, de a trăi în pace cu toate popoarele și de a înclina o Germanie unită, țară a păcii. Deaceia, vorbind în numele păcii, avem dreptul să spunem că vorbim în numele poporului nostru, în numele Germaniei. Și noi ne ridicăm glasul în numele păcii și vom vorbi în numele Germaniei și în Germania occidentală, unde guvernul Adenauer vrea să ne interzică să vorbim despre pace, unde prigonește și pune în afara legii pe toți acei care se pronunță deschis împotriva „statutului general“ militarist. Niciun fel de masuri ale guvernului antipopular sau ale stăpânilor străni nu pot să-l sădă pe acela care este, ca și noi, convins că folosesc limba și și spirijin din toată inima. Glasul păcii va fi auzit și va avea ultimul cuvânt.

Mă mulțumesc, oameni sovietici, care mi-ați elaborat țara, patria mea germană, de rușinea de nesuferit a fascismului hitlerist. Cinstie și slavă tuturor celor care au căzut în războiul de apărare a patriei pentru apărarea Uniunii Sovietice, celor care și-au dat viața pentru o Germanie nouă, pentru pace în lumea întreagă și mulțumesc ței conducător al popoarelor sovietice, ței care al reputat victoria asupra fascismului hitlerist și care al dat lumii posibilitatea de a trăi în pace și libertate. Orice dorință de fericire omenească, orice dorință de viață domnă de om, pe pământ, orice cerere de pace, este legată de numele omului al cărui chip este pentru mine cea mai înaltă cinste să-l port pe piept. Chipul acestui mare om va găsi în inima poporului meu același loc pe care l-a găsit în inima mea.

Mulțumesc și încă odată mulțumesc. Pace înainte de toate! Pace pe pământ! Pace tuturor popoarelor! Trăiască pacea! Trăiască genul păcii! Pace lumii! „Ca nicio mamă să nu-și mai plângă fiul...“ (Aplauze furtivoase).

Interviewul acordat de ministrul afacerilor externe al R. P. Polone Agentției Poloneze de Presă

VARȘOVIA 5 (Agerpres). — Într-un interview acordat unui corpondent al agenției P.A.P., ministrul afacerilor externe al Republicii Populare Polone, S. Skrzyszewski a răspuns la o serie de întrebări cu privire la Memorul adresat de guvernul U.R.S.S. guvernului danez.

Intrebare: În legătură cu Memorul adresat la 28 Ianuarie 1953 de guvernul U.R.S.S. guvernului danez, Agenția Poloneză de Presă vă solicită să explicați care este poziția guvernului Republicii Populare Polone în această problemă, ținând seama de faptul că Danemarca este un stat vecin al Poloniei în regiunea Baltice?

Răspuns: Polonia, erora datorită victoriei istorice a Armatei Sovietice a primit un larg acces la mare, este vital interesată de felul în care se desfășoară situația în regiunea Baltice. Danemarca este participantă la pactul agresiv al Atlanticului îndreptat împotriva U.R.S.S. și a țărilor de democrație populară. Guvernul danez pune la dispoziție teritoriul Danemarcei pentru baze militare americane și engleze, construite în scopuri agresive. O asemenea situație nu poate să nu amenințe securitatea Poloniei, a Uniunii Sovietice și a celorlalte țări din regiunea Baltice.

Acțiunile guvernului danez care, cu toată împotrivirea poporului danez și în ciuda intereselor vitale ale acestuia, comite staționarea de trupe străine pe teritoriul danez, dovedesc că guvernul danez a pornit pe calea periculoasă a participării la pregătirea de război împotriva țărilor din lagărul păcii.

Intrebare: Ce legătură există între punerea la dispoziție de către guvernul danez a teritoriului Danemarcei pentru baze militare engleze și reînvierea Wehrmachtului în Germania occidentală, ca principala forță a pactului agresiv al Atlanticului?

Răspuns: Intre aceste fapte există o strânsă legătură. După cum se știe, guvernul danez a aderat la pactul agresiv al Atlanticului. Acesta este motivul pentru

care el pune la dispoziție teritoriul țării pentru baze destinate trupelor americane. În calitate sa de participant la pactul Atlanticului, guvernul danez colaborează la atragerea în blocul Atlanticului a armatei vestgermane reînscute, condusă de generali hitleristi revanșari. Astfel, cu participarea guvernului danez, Insula Bornholm este menită să devină o tumbulungă pentru pregătirile agresive ale Wehrmachtului neo-hitlerist. Justetea acestei aprecieri este confirmată de o știre a presei daneze, care arată că încă la jumătatea anului 1952 o unitate militară din Germania occidentală, în uniforme americane, a mărșăluit în formație de colonă pe străzile portului danez Frederikshaven. Înch în nota sa din 14 Februarie 1951, guvernul Poloniei populare a atras atenția guvernului danez asupra primejdiei pe care reînvierea Wehrmachtului hitlerist o constituie pentru toți vecinii Germaniei, inclusiv pentru Danemarca.

Experiența istoriei ne învață că forțele întinate ale imperialismului vestgerman se vor îndrepta în primul rând împotriva statelor vecine. Este lesne de înțeles că imperialismul renăscut în Germania occidentală se va îndrepta deasemenea împotriva acelor state vecine ale Germaniei care, sacrificând interesele propriilor lor popoare, au pus la dispoziție teritoriile lor pentru baze militare ale imperialismului american. Danemarca, ca și celelalte țări care pun la dispoziție teritoriile lor imperialiștilor americani pentru baze militare în vederea unei agresiuni împotriva U.R.S.S. și a țărilor de democrație populară, pun astfel în pericol propriile lor țări.

Guvernul Poloniei populare sprijină cu toată înalta poziția guvernului U.R.S.S. și consideră că măsurile luate de guvernul danez sunt îndreptate, printre altele, împotriva securității Republicii Populare Polone. Este evident că guvernul danez poartă întreaga răspundere pentru consecințele posibile ale unor acțiuni de acest gen.

Turneul internațional de șah al R.P.R.

Eri după amiază s'a desfășurat o opta rundă din cadrul Turneului Internațional de șah al R.P.R.

Marele maestru T. Petrosian a adoptat în deschiderea partidei cu maestrul A. Toluș o variantă din apărarea Siciliană, foarte rară în ultimul timp de maestrul sovietic Smaghin. În continuare, Toluș a desfășurat un joc corect și, după câteva schimburi de piese, cei doi parteneri au ajuns la o poziție egală. De comun acord, Toluș și Petrosian au încheiat partida remiză.

O desfășurare pasionantă a avut partida dintre marile maestru L. Szabo și reprezentantul țării noastre, Șt. Szabo. După terminarea dezvoltării pieselor sale, L. Szabo a făcut o combinație de sacrificiu pentru a câștiga un pion central. Șt. Szabo a continuat printr-o mișcare bine studiată, obținând un prețios avantaj material. După o serie de atacuri energice, reprezentantul țării noastre și-a valorificat avantajul material, iar la mutarea 41 marele maestru maghiar s'a recunoscut învins.

Marele maestru sovietic I. Boleslavski s'a impus din nou prin jocul său energic în partida susținută cu campionul cehoslovac M. Filip. Partida n'a putut fi decisă la împlinirea celor 50 de joc. La întreruperea Boleslavski păstrează șanse mai bune. Partida J. Sejlov și B. Spasik a decurs într-o notă de egalitate tot timpul, iar la mutarea 20 cei doi sahisti au căzut de acord asupra remizei. În partida cu V. Cicădela, O. Troianescu a obținut la un moment dat un mic avantaj pozițional. În continuare, campionul R.P.R. sesizează o greșală a partenerului său și obține avantaj material decisiv. La mutarea 32, O. Troianescu s'a recunoscut învins. Maestrul maghiar G. Barca s'a dovedit superior în partida cu H. Go.combi, obținând victoria după 31 mutări. Partida dintre G. Stoil și B. Spasik a avut o desfășurare deosebit de spectaculoasă și s'a încheiat remiză. Partidele M. Rădulescu — Z. Milov, E. Reicher — O. Barca și B. Silva — A. O'Kelly s'au întrerupt.

După partidele jucate până acum, marile maestru internațional L. Szabo continuă să se mențină în fruntea clasamentului, având 6 puncte. El este urmat de V. Smislov, T. Petrosian și A. Toluș care au câte 5 puncte.

Astăzi se vor juca următoarele partide care au fost întrerupte în rundele precedente: Boleslavski—Silva, Go.combi — Șt. Szabo, Silva—Barca, Toluș—Milov, Troianescu—Spasik, Șt. Szabo—Barca, Silva—Filip, Rădulescu—Milov, Reicher—Barca, Silva—O'Kelly și Filip—Boleslavski.

TOMA POPA
candidat maestru,
antrenor de șah

Mihail Botvink a câștigat titlul de campion al U.R.S.S. la șah

MOSCOVA 5 (Agerpres). — TASS transmite: Mihail Botvink, campionul lumii la șah, a cucerit pentru a șaptea oară titlul de campion al U.R.S.S. În cadrul matchului pe care l'a susținut cu Mark Talmanov la 5 Februarie a fost continuată partida a 6-a. După ce a constatat că nu mai are șanse să câștige această partidă, Talmanov a oferit remiză, la mutarea 42-a. Botvink a acceptat. Astfel, această interesantă întrecere sahlisă a luat sfârșit cu scorul de 3½/2½ puncte în favoarea lui Botvink.

CRONICĂ

Printr'un decret al Președintelui Marii Adunări Naționale, tovarășul Ion Drăncuș a fost numit trimis Extraordinar și Ministru Plenipotențiar al R. P. R. în Franța. (Agerpres)

RADIO — Sâmbătă 7 Februarie 1953

Program emis pe 351 m. lungime de undă: 8.00 — Cântec revoluționar interpretat de muzicantii progresiști 8.30 — Concert de muzică populară: 10.45 — Emisiune pentru copii din câmine și grădinițe: 11.30 — Muzică de sală: 12.30 — Concert de muzică populară: 13.45 — Emisiune pentru copii din câmine și grădinițe: 14.30 — Muzică populară franceză: 15.40 — Concert de muzică populară franceză: 18.45 — Revista presei sovietice: 21.00 — Buletin sportiv: 22.25 — Muzică de dans: 23.00 — Buletin de știri în limba rusă: 23.30 — Program emis pe 285 m. lungimi de undă: 6.35 — Muzică populară românească cerută de ascultători: 7.15 — Articol de fond publicat în „Scântei“: 7.50 — Cântec despre lupta și munca tineretului: 8.00 — Buletin de știri în limba rusă: 14.45 — Dincolo mai cunoscut melodiilor populare românești (numai pe 285 m.): 15.30 — Din marea Tară a Socialismului: Program emis pe 1935 m. lungime de undă: 16.25 — Emisiune muzicală pentru copii: 16.45 — Emisiune pentru muncitorii din industria grea: 17.00 — Program muzical la cererea stăbănoștilor și frunzișilor în cadrul Concertului „Cântecul Câmpiei Turzii“: 18.20 — Program interpretat de orchestra Tineretului din Moscova, cântec de laudă pentru țara noastră: 19.30 — Muzică ușoară: 20.15 — Teatrul la microfon: „Cotăneli Paster își recunosc vina“ de Roger Villand: Program emis pe 397 m. lungime de undă: 6.30 — Emisiune în limba maghiară: 7.00 — Emisiune în limba sârbă: 7.15 — Cântec de masă: 17.40 — Cântec studențesc: 18.00 — Emisiune în limba germană: 18.30 — Program interpretat de soliști și formații de muzică populară a minorității naționale din R.P.R.: 19.00 — Emisiune în limba maghiară: 20.00 — Emisiune în limba sârbă: 20.30 — Muzică ușoară: La orele 8.10, 16.00, 22.00, 23.50 — Radio jurnal.

SPECTACOLELE DE AZI

TEATRE: Opera de Stat: Carmen; National „L. Caragiale“ (sala Studiu): Martin Rogers descoperă America; National „L. Caragiale“ (sala Comedia): Pericula furată; Municipal: Cănele Grădinarului; Armatei (B-dul Mihail Brătianu): Jocul cărții și Căstăria; Armatei (Calea 13 Septembrie): Ion Vodă cel Cumplit; Tineretului: Insușire mărgăritar; Teatrul de Operă: Jocul cărții și Căstăria; Teatrul Evreesc de Stat: Hase di Jesome; Muncitoresc C.F.R. (sala Gulesilor): Makar Dubrava. CINEMATOGRAFIA: Cultural: Lumina, 23 August, Alexandru Popov, Libertății, Volga; Teatrul gălbui: C. Frimu, Gh. Doja; Pream munte stivă: Elena Pavel, Mioriara; Asilul de noapte: Olga Bancic, Tudor Vladimirescu; Desfășurarea unei femei: Victoria; Fără țară: 1. Mai; Insula fără nume: Alex. Sahia; Primăvara: Moșilor; Profesorul de dans: N. Balcescu; Dracului și urii: Donca Simo; Cuceritorii cerului: Cultural; Flacăra: din crasa noastră; Rahova: Batalionul de mări; Vasile Roșu; Fetilele vieneză; Flacăra; Profesorul și marea; Timpușor; Timpușor; Zai și Cic. Canalul Volga-Dun. Prin recluziunea Prov. Ochii magice; Timpușor Noi (grădini); Victoria; Grădiniștii cerului; Constantin David; Atacul cavărnesc; 8 Mai; Flacăra; Ghel.

R. D. Germană indică întregului popor german calea spre unitate și pace

Cuvântarea lui Otto Grotewohl

BERLIN 5 (Agerpres). — TASS În cadrul celei de a 30-a ședințe plenary a Camerei Populare a Republicii Democratice Germane, care s'a deschis la 4 Februarie, a luat cuvântul Otto Grotewohl, primul ministru al R.D. Germane.

La începutul cuvântării sale, Otto Grotewohl a subliniat că în Republica Democrată Germană sunt înfăptuite în mod consecvent hotărârile dela Potsdam, care asigură restabilirea unității Germaniei pe o bază democratică și încheierea unui tratat de pace just cu Germania. Republica Democrată Germană indică întregului popor german calea spre unitate și pace, ajutându-l astfel să-și aducă contribuția la cauza menținerii păcii.

În aceste zile, a spus în continuare Otto Grotewohl, poporul german se află în fața unor hotărâri care vor avea urmări importante. Încălcarea acordurilor dela Potsdam și refuzul puterilor occidentale de ocupație de a respecta aceste acorduri au împiedicat rezolvarea cât mai grabnică și pașnică a problemei germane. Această situație fatală durează de cinci ani, din momentul zădărnicii sesiunii Consiliului miniștrilor afacerilor externe care a avut loc în 1947 la Londra de către puterile occidentale.

Otto Grotewohl a arătat că în urma scindării Germaniei, Republica Democrată Germană a devenit centrul luptei active pentru restabilirea unității naționale a poporului german, pentru un tratat de pace cu întreaga Germanie. Ani de zile a spus Grotewohl, munca noastră s'a desfășurat sub semnul voinei neclintite de a ajunge la un acord, care nu a fost realizat nici până acum din cauza împotrivrării politicelelor dela Bonn, adepți ai desmembrării și al războiului.

Otto Grotewohl a arătat că guvernul dela Bonn s'a izolat complet de poporul german prin politica sa de pregătire a războiului necesară imperialismilor americani și vestgermanii.

În R. D. Germană, a declarat Grotewohl, aproape 13 milioane de oameni au votat împotriva politicii lui Adenauer, iar

în Germania occidentală, în ciuda terorii și a persecuțiilor, peste 15 milioane de germani — bărbați și femei — s'au pronunțat până acum, potrivit ultimelor date, împotriva politicii de pregătire a războiului duse de Adenauer. Aceasta înseamnă că 20 de milioane de germani au spus un „NU“ limpede și fără echivoc politicii de război a lui Adenauer și președintelui Parlamentului dela Bonn de a ratifica tratatele militariste cu puterile occidentale. În realitate, numărul celor care se pronunță împotriva politicii Bonn-ului este și mai mare. Acest lucru este cunoscut de Adenauer și de cei din jurul lui. Dacă nu ar fi așa, el nu ar fi interzis desfășurarea referendumului popular.

Bărbați și femei de toate vârstele, din diferite partide și organizații, din cele mai diferite comunități religioase s'au unit într-o puternică mișcare națională, care a declarat hotărât războiul regimului de trădare națională al lui Adenauer și lipsei de fermitate a parlamentului dela Bonn în chestiunea tratatelor militariste.

Este limpede acum că populația muncitoare a Germaniei nu dorește să fie înclăcată la carul de război al lui Adenauer. Cererile largi ale partidului social-democrat din Germania opun cea mai puternică rezistență rușinoasei politici de trădare a conducătorii de draepă a partidului și guvernului lui Adenauer și completul lui, care vorbesc despre pace în timp ce duc pe ascuns tratative secrete cu Adenauer, în legătură cu tratatele militariste. Tot mai mulți oameni al muncii urmează partidul comunist, dând ascultare apelului acestuia la realizarea unității de acțiune.

Declarația președintelui nostru, Wilhelm Pieck, că Republica Democrată Germană nu va admite niciodată ca popoarele german și francez să fie atrase din nou într'un război, a îndemnat forțele progresiste ale clasei muncitoare din cele două țări. Partidul comunist francez, Partidul Comunist din Germania și Partidul Socialist Unit din Germania s'au întrepriindă acțiuni frățești comune în vederea preîntâmpinării primejdiei unui nou

război. Ele au declarat în comun că sunt gata să lupte împotriva creării unui cap de pod pentru un nou război, împotriva goanei înarmărilor și împotriva imperialismului american.

Solidaritatea de luptă a popoarelor francez și german va avea o mare însemnătate pentru înclucerea de zădărnice a planurilor criminale de război. Toate acestea constituie un moment nou în situația actuală.

În continuare, Otto Grotewohl a făcut o analiză a proiectului bugetului de stat al Republicii Democratice Germane pe anul 1953. Făcând o comparație între bugetul Republicii Democratice Germane prezentat, spre aprobare Camerei Populare, și bugetul dela Bonn, adoptat recent în Germania occidentală, Grotewohl a arătat că bugetul de stat al R.D. Germane servește exclusiv unor scopuri pașnice, în timp ce bugetul guvernului dela Bonn este un buget de remilitarizare și de pregătire de război.

În încheiere Grotewohl a declarat: „Nu înțelegem cu o îngrijorare firească, dar cu calm și cu realism evenimentele dela frontierele republicii noastre în legătură cu acele de provocare, declarațiile agresive și pregătirile militariste ale guvernului Adenauer. Încă la 1 Mai 1952, stimulații noastre președinte, Wilhelm Pieck, a avertizat limpede că în cazul punerii în aplicare a „tratativului general“ militarist, pentru Republica Democrată Germană va apărea necesitatea organizării apărării armate a patriei noastre. A fost un avertisment serios, care va fi urmat de munca noastră serioasă.“

Crearea forțelor armate naționale nu constituie o amenințare pentru alte popoare, deoarece scopurile acestor forțe armate naționale nu vor fi niciodată agresive; ele vor servi numai asigurării păcii și apărării succesorilor noastre interne. Trăm în pace cu toate popoarele iubitoare de pace și primim dela ele ajutor în cadrul schimburilor comerciale. De o deosebită importanță pentru noi este prezența sinceră cu marea și puternica Uniune Sovietică socialistă.

Deschiderea sesiunii Consiliului F. M. T. D.

PRAGA 5 (Agerpres). — CETEKA La 4 Februarie, în ajunul deschiderii sesiunii Consiliului Federației Mondiale a Tineretului Democrat, la Praga s'a intrunșit Comitetul Executiv al F.M.T.D. Comitetul Executiv a discutat rapoartele asupra diferitelor probleme de pe ordinea de zi a sesiunii Consiliului F.M.T.D., care s'a deschis Joi la Praga. Proiectul de raport asupra celui de al treilea Congres Mondial al tineretului a fost pre-

zentat de Jacques Denis (Franța), secretar general al F.M.T.D.; proiectul de raport cu privire la convocarea celui de al 4-lea festival al studenților pentru Pace și Prietenie a fost prezentat de Venelin Kotev (R.P. Bulgaria), iar raportul asupra rezultatelor Congresului Popoarelor pentru Apărarea Păcii și Sarcinile Federației Mondiale a Tineretului Democrat au fost prezentate de Francesco Morano (Italia), secretar al F.M.T.D.

Comunicatul C. C. al Partidului Comunist din Cehoslovacia

PRAGA 5 (Agerpres). — CETERA transmite: Ziarul „Rude Pravo“ publică un comunicat al Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia. În comunicat se arată că în legătură cu noua structură a guvernului cehoslovac și cu unele

modificări în componența guvernului, Prezidiul Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia a confirmat pe Anna Baranová, Richard Grädec, Bruno Keller, Vratislav Krutina, Frantšek Nečas și Jiří Salga ca secretari ai Comitetului Central.

Dezastrul inundațiilor din Anglia agravat de incuria autorităților

LONDRA. — Ziarele din Londra continuă să sublinieze că gravitatea dezastrului pricinuit de inundații în partea de Sud-Est a Angliei se datorește în bună parte incuriei și neglijenței de care au dat dovadă autoritățile. Ziare reacționare, ca „Daily Telegraph“ (conservator) și „Daily Herald“ (laburist) recunosc că construirea unor diguri de apărare față de apele mării trebuie întreprinsă de stat în mod urgent. Un alt ziar reacționar, „Daily Express“, critică aspru autoritățile pentru că nu au

lăsat măsurile necesare în mod destul de rapid atunci când s'a constatat pericolul. Datorită acestui fapt, mii de oameni s'au pomenit cu valori imense de apă inundând dele casele, fără a fi auzit în prealabil niciun semnal de alarmă. Pe de altă parte zeci de mii de sinistrați așteaptă încă ajutoare din partea autorităților. Ziarele democratice, în frunte cu „Daily Worker“, fac legătură între această stare de lucruri și faptul că guvernul este absorbit de grilele curselor înarmărilor și ale uneltirilor războinice.

Samavolnică ridicare a imunității parlamentare a unui deputat comunist în Italia

ROMA 5 (Agerpres). — TASS La 4 Februarie, majoritatea democratică creștină din Camera Italiană a deputaților a hotărât să ridice imunitatea parlamentară deputatului comunist Pietro Ingrao, membru în Comitetul Central al Partidului Comunist Italian și director al ziarului „Unità“, și a aprobat trimiterea lui în judecată pentru unele articole publicate în ziar.

Unul din aceste articole califică drept „Josicic“ atacurile comuniste ale drept

ziar fascist împotriva lui Togliatti în perioada în care acesta era internat în clinică în urma atentatului săvârșit împotriva sa la 14 Iulie 1948. Într'un alt articol erau susținute drepturile a 114 muncitorii italieni concediați ilegal de patroni. În sfârșit, în cel de al treilea articol erau apărute drepturile țăranilor alungați de pe loturile lor de pământ.

Deputații din opoziție au protestat energic împotriva ridicării imunității parlamentare pentru asemenea „crime“.

Un asasin hitlerist în guvernul Franței

MARELE SCANDAL POLITIC DELA PARIS Un mare scandal politic a izbucnit în Franța în legătură cu componența noului guvern prezidat de omul de casă al bancherului Rothschild, René Mayer. Căutând colaboratori cât mai „reprezentativi“ care să pună în aplicare planul american de fascizare și de țărare a Franței în războiul pe care îl pregătesc imperialismii americani, René Mayer nu putea găsi alții mai nimeriți decât printre cei care au mai trădat odată Franța, pactând cu foștii ocupanți nazisti. În cadrul cabinetului Mayer a apărut un nume care se poate dovedi reprezentativ pentru toate categoriile de colaboraționiști și trădători ai Franței: André Boutemy, ministru al sănătății și al populației.

Prezența lui Boutemy în noul cabinet subliniază orientarea vichy-fascistă a guvernului prezidat de René Mayer. „Cariera“ lui Boutemy își are începutul în anul 1941. Franța gema pe atunci sub cizma nazistă. Cei mai buni filii ai poporului francez luptau ca partizani și arma în mână împotriva ocupanților. Boutemy însă pactiza cu inamicul și cu administrația criminală dela Vichy în frunte cu trădătorii Pétain și Laval. În calitate de prefect de Loire, Boutemy s'a numărat printre autorii asasinării luptătorilor din rezistență dela Montchal, la 19 Martie 1944. La 5 Martie 1948, Consiliul de Stat a menținut revocarea din postul de prefect a lui Boutemy pe motiv că „a luat parte activă la operațiunile polițienești îndreptate împotriva luptătorilor din maquis din regiunea Loire“.

La 5 Martie 1948, Boutemy era încă considerat asasin. La 21 Martie 1952, Pinea, un alt colaboraționist ajuns prim-ministru, îl readuce pe Boutemy în corpul prefectilor, iar câteva luni mai târziu, Mayer, omul americanilor și al bancherului Rothschild, îl face ministru al sănătății și populației.

Numirea lui Boutemy, asasinul luptătorilor din rezistență, printre miniștrii Franței, a trezit indignarea profundă a tuturor francezilor cinstiți și patrioți. Exprimând sentimentul a milioane și milioane de francezi deputatul comunist Jean Prouteau a interpellat în Adunarea Națională pe primul ministru Mayer în legătură cu participarea lui Boutemy în guvern. Majoritatea reacționară din parlament n'a putut evita luarea în